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ATA DA 27ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 29/08/2022. 

 

Aos vinte e nove dias do mês de agosto do ano de dois mil e 

vinte e dois, às dez horas, reuniu-se ordinariamente a 

Edilidade Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal 

de Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na 

Avenida Bataguassú, 900 sob a Presidência do Vereador 

Ederson Dutra; Secretariado pelos Edis: André Ricardo 

Biscaro e Regivan Moraes da Silva; estando presentes os 

vereadores: Antonio Bianchi, Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira, Fabiano Domingos dos Santos, José Roberto 

Pinheiro, Josias de Carvalho, Luiz Carlos Garcia, Milton 

Alves de Carvalho, Onevan Batista do Amaral, Rafael Amancio 

Volpato e Rodrigo Massuo Sacuno. Presidente - declaro 

aberta a 27ª Sessão Ordinária e sob a proteção de Deus, 

convido a todos os presentes para a leitura de um texto 

bíblico. Presidente - determino ao primeiro secretário para 

fazer a leitura do expediente. Apresentação dos Projetos. 

Projeto de Lei Complementar nº 29, de 29 de julho de 2022 

de autoria do Poder Executivo Municipal; que em suma: 

Altera redação do parágrafo único do artigo 6º da Lei 

Complementar nº 12/1998, dispondo sobre a isenção do 

tributo da espécie taxa para órgãos públicos e partidos 

políticos e dá outras providências. Presidente - pergunto 

ao plenário se é matéria de deliberação, entendendo que 

sim, encaminho às comissões para analisar e dar os devidos 

pareceres no tempo em que confere o regimento interno desta 

casa. Projeto de Lei Complementar nº 37, de 18 de agosto de 

2022 de autoria do Poder Executivo Municipal; que em suma: 

Dispõe sobre a implantação de bonificação da função aos 

ocupantes do cargo de motorista, em efetivo exercício na 

Rede Municipal de Educação e na Rede Municipal de Saúde, e 
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dá outras providências. Presidente - pergunto ao plenário 

se é matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminho 

às comissões para analisar e dar os devidos pareceres no 

tempo em que confere o regimento interno desta casa. 

Projeto de Resolução nº 01, de 17 de agosto de 2022 de 

autoria do Vereador Rodrigo Massuo Sacuno e outros Edis; 

que em suma: Acrescenta o inciso VIII ao Parágrafo único do 

Art. 44 da Resolução n° 02/92, que "Dispõe sobre o 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Naviraí/MS". 

Presidente - pergunto ao plenário se é matéria de 

deliberação, entendendo que sim, encaminho às comissões 

para analisar e dar os devidos pareceres no tempo em que 

confere o regimento interno desta casa. Projeto de Decreto 

Legislativo nº 17, de 14 de junho de 2022; autoria do 

Vereador Luiz Carlos Garcia e outros edis; que em suma: 

Concede o Título de Cidadão Naviraiense ao cidadão que 

especifica. (Senhor Eugênio de Almeida Guedes). Presidente 

- pergunto ao plenário se é matéria de deliberação, 

entendendo que sim, encaminho às comissões para analisar e 

dar os devidos pareceres no tempo em que confere o 

regimento interno desta casa. Projeto de Decreto 

Legislativo nº 25, de 10 de agosto de 2022; de autoria dos 

Vereadores José Roberto Pinheiro, Ederson Dutra e outros 

edis; que em suma: Concede o Título de Cidadão Naviraiense 

ao cidadão que especifica. (Senhor Orvile Moretti). 

Presidente - pergunto ao plenário se é matéria de 

deliberação, entendendo que sim, encaminho às comissões 

para analisar e dar os devidos pareceres no tempo em que 

confere o regimento interno desta casa. Apresentação dos 

Requerimentos, Pedidos de Informações, Indicações e Moções: 

Moção de Congratulação n° 33/2022 de autoria do Vereador 

Josias de Carvalho; expediente endereçado a todos os 
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membros da equipe de robótica Tech Vikings e Escola SESI, 

apresentando os parabéns pela participação da equipe que 

representaram Naviraí no Festival Internacional Sesi de 

Robótica, na cidade do Rio de Janeiro, que reuniu quase 90 

equipes de FLL e FRC do Brasil e de outros 36 países. A 

equipe de robótica Tech Vikings foi fundada em 2015, a 

mesma é formada também por subequipes, sendo elas: FLL 

(FIRST LEGO LEAGUE) e OBR (Olimpíada Brasileira de 

Robótica) e em outubro de 2020 a equipe iniciou a subequipe 

de FRC (FIRST Robotics Competition). Desde o início, a 

Escola SESI Naviraí apoia os projetos e colabora 

financeiramente, sendo o principal parceiro. Os treinos e 

construções de todas as equipes acontecem numa sala dentro 

da escola Sesi Naviraí. Além dos robôs, a equipe trabalha 

com o intuito de promover as áreas da STEM (Ciências, 

Tecnologia, Engenharia e Matemática), cujo objetivo é 

despertar o interesse de outros jovens nessas áreas. A 

missão é inserir os valores da Comunidade FIRST em nossa 

sociedade que estão ligados a inovação, trabalho em equipe, 

descoberta, impacto, inclusão e diversão. Dessa forma, ao 

serem realizados os projetos, a equipe sempre busca 

acrescentar algo em nossa comunidade. O primeiro projeto 

apresentado foi a MOSFER (Mostra SESI de Foguetes e 

Robótica), nele arrecadaram alimentos para fazer cestas 

básicas que são doadas para famílias carentes. Durante a 

realização do evento apresentaram as equipes de OBR, FLL E 

FRC. Devido sua importância, a MOSFER se tornou um evento 

anual da Escola SESI Naviraí e reúne os alunos da 

instituição, os quais se organizam em equipes, montam e 

soltam seus foguetes. Realizaram também a Oficina 

Tecnológica com base em Arduíno, feita com os alunos das 

escolas públicas que frequentavam a biblioteca do SESI e 
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que tem parceria com a prefeitura. O objetivo da Oficina é 

que os mesmos conheçam a importância das áreas da STEAM, 

proporcionando um contato mais aprofundado com as mesmas. A 

Tech Vikings possui cerca de 30 integrantes, na equipe da 

FRC há 10 integrantes, sendo 6 meninos e 4 meninas. São 

eles: Ana Carolina Rodrigues, André Luís Ferreira Cardoso, 

Guilherme Augusto de Lima, João Eduardo Lima Ruiz, José 

Gabriel Siqueira Braga, Maria Eduarda Santos Castriani, 

Nicole de Barros Fernandes, Pedro Henrique Granzotti 

Scudeler, Rafaela Farias Teixeira da Silva e Vitor Madeira 

Lorençone. A equipe é acompanhada de perto pelos técnicos 

Fernando Luiz Gonçalves e Anderson Douglas da Rocha Souza. 

Nos dias 05, 06 e 07 de agosto a equipe esteve presente no 

Festival Internacional Sesi de Robótica, na cidade do Rio 

de Janeiro, e reuniu quase 90 equipes de FLL e FRC do 

Brasil e de outros 36 países. Na categoria de FRC 

participaram 28 equipes brasileiras, com as quais 

concorrem. No evento, conquistaram três prêmios “Highest 

Rookie Seed Award” (equipe estreante melhor colocada na 

fase classificatória), “Industrial Design” (desenho 

industrial do robô) e de segundo colocado no “Desafio da 

Aliança”. Além dos prêmios, a equipe sente-se muito feliz, 

pelas novas amizades, conhecimentos adquiridos e por toda a 

experiência vivida. Foram três dias incríveis e cheios de 

emoções. A robótica é, com toda certeza, muito mais que 

robôs. Presidente – coloco em discussão; com a palavra 

vereador Josias de Carvalho – senhor presidente, nobres 

pares, senhores presentes, ouvintes da Rádio Cultura FM; a 

Moção já fala praticamente tudo que eu gostaria de externar 

e não poderia excelências deixar passar desapercebido um 

grupo que é monitorado e acompanhado por dois técnicos da 

Escola SESI, parabenizar a Escola Sesi, o Fernando e o 
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Luiz, em saber que Naviraí foi muito bem representado no 

Rio de Janeiro, muito obrigado a vocês que nos trouxeram 

essa alegria, esse presente para Naviraí e vocês são mais 

do que vencedores; nós sabemos excelências, que no passado 

há 2.000 anos atrás, Jesus já falava que a ciência iria se 

multiplicar e hoje a cada dia que passa nós vemos 

novidades, inovações, antigamente um fato novo acontecia a 

cada quinze, vinte, trinta anos, hoje nós vemos fatos novos 

acontecendo e eu quero realmente parabenizar de coração 

juntamente com essa casa de leis e dizer que nós aqui em 

nome do nosso Presidente Ederson Dutra, estamos à 

disposição de todos vocês e quero pedir à vossa excelência 

Presidente, colocar o nome de todos os vereadores, até foi 

um lapso da minha parte, mas colocar o nome de todos os 

vereadores parabenizando esse grupo, essa escola, essas 

lideranças que nos presentearam com sabedoria, com 

inteligência, com trabalho, com dedicação e isso nos agrada 

muito, porque esse festival internacional de robótica, 

através dessa oficina tecnológica, nos trouxe então essa 

contemplação de vários prêmios que vocês trouxeram de lá e 

eu sou grato, quero aproveitar e agradecer a presença do 

nosso amigo Miro, juntamente com sua esposa, e eu quero 

mais uma vez externar o meu abraço aos professores dessa 

equipe e esses técnicos, Fernando e o Luiz, dizer que os 

gabinetes dessa casa de leis estão de portas abertas para 

atender naquilo que vocês precisarem e for do nosso 

alcance; muito obrigado e que Deus abençoe vocês com toda 

essa sabedoria que ele já concedeu, obrigado. Presidente – 

eu que agradeço Vereador Josias, como é bom você fazer esse 

tipo de homenagem, essa moção de congratulação não é só dos 

alunos, é dos professores e da escola; como vossa 

excelência disse lá atrás que Jesus falou da ciência, mas a 
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ciência do bem, não é a ciência para fabricar bomba, não é 

a ciência para fabricar armas, esse é o futuro que nós 

queremos dessas crianças e jovens; hoje é um dia especial 

também Nicole, que a Nasa iria lançar hoje o Foguete 

Artemis, lançar o maior foguete já fabricado pelo humano, 

com maior força, mas infelizmente foi cancelado e vai 

esperar três dias para abrir outra janela, que tudo é 

matemática e ciência, então eu quero ver vocês lá, eu tenho 

certeza que vocês tem capacidade, inteligência, sabedoria, 

para no próximo foguete a ser lançado  pela NASA tenha a 

participação de senhores; é uma alegria mesmo estar fazendo 

essa moção de congratulação através do vereador Josias, ele 

muito sábio trouxe a câmara de vereadores e todos os 

vereadores com certeza vai aprovar e ele com a sua 

humildade solicitou que os vereadores assine, então hoje é 

motivo de alegria, não só para os alunos Nicole, mas também 

para todos os professores, porque o Sesi é referência, não 

só em Naviraí, mas a nível de Brasil e tem que ter 

investimentos na área da Ciência, principalmente na 

capacitação dos professores e materiais para que possam 

efetivamente fabricar seus robôs, o que vocês quiserem, o 

céu é o limite, mas tem que ter o apoio do poder público 

junto com a iniciativa privada, então deixo aqui os meus 

parabéns. Convido a minha amiga Nicole, minha amiga 

pessoal, irmã do meu sócio Diego, a fazer o uso da Tribuna 

por dez minutos. Nicole de Barros Fernandes - bom dia, 

primeiramente queria agradecer o vereador Josias de 

Carvalho, os demais vereadores presentes aqui e aí o meu 

grande amigo Ederson Dutra, Neninha, pela oportunidade. 

Nós, Equipe Tech Vikings, nós somos muito gratos de verdade 

pela oportunidade de estar aqui, nós prezamos muito pela 

educação, pelo compartilhar a educação, compartilhar os 
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valores da Steam, nós somos alunos primeiramente, antes de 

sermos uma equipe nós somos alunos e por isso é de suma 

importância a educação, o compartilhar, o conhecimento; nós 

prezamos muito dentro da comunidade da robótica os valores 

da Steam, assim como o André comentou, que são as áreas da 

Ciência, Tecnologia, Engenharia e matemática e o nosso 

objetivo é colocar isso na nossa sociedade, melhorar a 

sociedade através disso e assim nós mostramos também que 

não é só robôs, não é só a parte material e sim também toda 

a parte do cuidado com a nossa sociedade, nós temos alguns 

projetos sociais que é a MOSFER, a Tech Recicla, o projeto 

com Arduíno, e todos esses projetos, adiciona querendo ou 

não algo a mais em nossa sociedade; sem a nossa escola isso 

também não seria possível, nós somos muito gratos também a 

rede Sesi e mais uma vez eu deixo meu agradecimento a todos 

vocês aqui de verdade e como eu disse antes, é muito 

importante o compartilhar, o investir na educação, porque 

se não fosse a escola, se não fosse o investir nós não 

seriamos nada, porque como disse anteriormente também, 

antes de tudo, antes de ser uma equipe que representa o 

nosso estado, nós somos a única equipe do Mato Grosso do 

Sul que está vinculado a FRC, antes de tudo isso nós somos 

alunos e nós também adquirimos muito conhecimento e por 

isso nós precisamos também não só pelo construir, mas 

também pelo compartilhar, a robótica é muito mais que 

robôs, a robótica é amizade, são novas oportunidades, é 

sobre o compartilhar; muito obrigada gente. Presidente – 

nós que agradecemos Nicole e esperamos mais vezes que essa 

sua equipe esteja presente aqui na Câmara trazendo essas 

novidades, é um orgulho para Naviraí ter vocês 

representando nosso município e muito bem representado, 

então nós só temos a agradecer, muito obrigado. Nicole – 
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igualmente, muito obrigada mais uma vez. Presidente – 

coloco em votação, os senhores vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se levantem, 

aprovada a Moção de Congratulação nº 33/2022 de autoria do 

vereador Josias de Carvalho. Convido os professores e 

alunos para o hall de entrada para bater uma foto com o 

vereador autor. Requerimento n° 89/2022 de autoria do 

Vereador Rodrigo Massuo Sacuno e outros edis; expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para a Senhora Tatiane 

Maria da Silva Morch, Gerente de Educação e Cultura, 

requerendo cópia integral do processo licitatório e o real 

motivo da Dispensa da Licitação do Processo 234/2022, que 

tem por objetivo a "Contratação da Empresa AC dos Santos 

Filho - ME, para ministrar o curso: MNP - Método Novos 

Passos", no valor de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais), 

que será ministrado para os servidores da Gerência de 

Educação e Cultura. Considerando que uma das principais 

atribuições do vereador é a fiscalizadora e tendo em vista 

o interesse público nas referidas informações, requer de 

Vossas Senhorias as razões da Inexigibilidade do processo 

em questão, e que as mesmas sejam prestadas à Câmara 

Municipal no prazo de 15 dias, conforme previsto na 

legislação vigente. Presidente - coloco em discussão; com a 

palavra o vereador Rodrigo Sacuno - Senhor presidente, 

nobres vereadores, público que nos ouvem e que nos 

assistem; senhor presidente faço esse requerimento em que 

eu peço informações para a gerente de educação, que com 

todo respeito, é um absurdo essa contratação através de uma 

dispensa de licitação desse curso no valor de trezentos mil 

reais, curso esse que será ministrado durante três dias e 

pasmem, no valor de trezentos mil reais, a minha indignação 
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é, será que esse valor não pode ser usado de uma forma 

melhor, para que possa sim motivar os professores ao invés 

de dar um curso onde os próprios professores repudiam esse 

curso, onde os próprios professores não estão felizes em 

fazer esse curso vereador Taquara, vários professores me 

procuraram Daniel Moretto, reclamando dessa situação, então 

é um valor de trezentos mil reais investido pelo município 

numa palestra que não vai trazer o retorno para os 

profissionais da educação, é algo de indignar, o valor de 

trezentos mil reais, ou seja, cem mil reais por dia. Será 

que nossas escolas, nossos professores, a gerente de 

educação e a prefeita, não poderia usar esse dinheiro de 

uma forma melhor, revertendo de fato a algo que beneficia e 

que melhora a capacitação dos professores? Eu não sou 

contra investir na capacitação e na melhora dos 

professores, muito pelo contrário, sou a favor, porém eu 

penso que existem métodos e meios mais baratos e eficazes, 

mais barato para o poder público, com menos gasto do poder 

público e com mais eficácia para o professor, que será de 

forma mais proveitosa, pode ter certeza prefeita e gerente 

Tatiana, professores não estão felizes e eu tenho certeza 

que vocês não consultaram eles, não conversaram com eles, 

eu tenho certeza que vocês fizeram isso daqui à revelia dos 

Professores, porque senão eles não estariam nos procurando, 

reclamando desse absurdo e ao mesmo tempo reclamando até dá 

vontade de estar nesse curso, então fica aqui a minha 

indignação, quero cópia do processo integral dessa dispensa 

de licitação, o que motiva essa dispensa, esse palestrante 

aqui deve ser o mago do Brasil para haver uma dispensa de 

licitação neste valor de trezentos mil reais, nós não 

podemos admitir isso, nós não podemos nos calar nobres 

vereadores. Solicitou um aparte o vereador Bianchi – senhor 
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presidente, senhores vereadores, público presente, 

população de Naviraí; Daniel Moretto isso é uma farra do 

dinheiro público, é uma farra vereador Bolacha, três dias 

de curso, cem mil reais cada dia, é uma farra mesmo 

vereador Sacuno, porque quantas escolas estão precisando de 

reforma em Naviraí e três dias de curso cem mil reais por 

dia, trezentos mil reais? Vereador Sacuno, quero 

parabenizar por esse requerimento, porque isso não pode 

acontecer em Naviraí não, até porque a nossa cidade está 

precisando de tudo e trezentos mil reais em três dias de 

palestra, isso é uma farra mesmo do dinheiro público, nós 

temos que tomar providência porque nossa cidade está 

precisando de tudo; obrigado. Vereador Rodrigo Sacuno - 

obrigado vereador Bianchi pela colaboração; de fato é uma 

farra com o dinheiro público e volto a dizer, sem eficácia 

nenhuma, e quero deixar registrado aqui, isso aqui não é 

pregação de pé não, é fiscalização, a questão não é 

pessoal, muitas vezes alguém aqui da casa pode entender que 

a minha cobrança é pessoal, não é não, porque é uma farra, 

se alguém de vocês aqui concordar com essa farra de pagar 

trezentos mil reais num curso para três dias, me desculpe, 

eu devo estar no lugar errado, isso aqui não é pessoal não, 

é uma farra mesmo, enquanto eu estiver aqui como vereador, 

estarei cobrando esses absurdos; obrigado senhor 

presidente. Solicitou a palavra o vereador Daniel Moretto - 

Primeiramente bom dia a todos os presentes, aos ouvintes da 

Rádio Cultura, aos que estão ao vivo no YouTube, no 

Facebook da câmara; a princípio vou endossar todas as 

palavras tanto do vereador Bianchi, quanto do vereador 

Sacuno e vou mais além, avaliando o banner de convocação, 

eu grifei algumas palavras aqui da convocação dos 

professores, entre elas, reconfigurar crenças, outra, para 
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quem cansou de viver mais ou menos, isso aqui é um milagre, 

parece que temos um Messias voltando para terra para tentar 

resolver essas questões da educação, o que eu consegui 

investigar e até pela experiência que minha mãe teve por 

muito tempo de diretora no Colégio Flores, e creio que em 

várias escolas acontecem recorrente isso, são problemas 

psicológicos dos professores, dos funcionários, de fato não 

é fácil você administrar uma aula com vários alunos, 

passando por período de pandemia, tudo uma readaptação, 

isso é lógico, nós estamos tendo vários afastamentos de 

professores devido a problemas psicológicos com atestado 

médico, porque isso de fato uma doença, a questão de 

depressão que tem aumentado cada vez mais, principalmente 

nessa área da Educação, até onde eu sei esse curso visava 

melhorar essa conduta que está acontecendo com esses 

professores, ou seja, seria uma medicina para acabar com 

esses problemas psicológicos dos professores e dos demais 

funcionários da educação, só que isso gente, isso é uma 

afronta ao profissional de Psicologia, que estudou cinco 

anos para ter um diploma e para tratar esse tipo de pessoa, 

é uma afronta ao psiquiatra que vai corrigir esse tipo de 

pessoa, então o município deveria de fato achar uma solução 

com esses profissionais, contratar profissionais para 

resolver esse tipo de problema, não trazer um mágico para 

tentar melhorar esse problema que está acontecendo bastante 

no cenário da educação, então muito obrigado a todos. 

Solicitou a palavra o vereador Ricck – bom dia nobres edis, 

público que nos ouvem e que nos assistem, que todos tenham 

uma boa semana; primeiramente quero parabenizar o vereador 

Rodrigo Sacuno e o Daniel Moretto, principalmente vossa 

excelência Moretinho, que todo mundo achou que vossa 

excelência iria ocupar o cargo de vereador por ser suplente 
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e ficar quieto, então parabéns pelas palavras, vossa 

excelência já mostrou pra que veio, independente de ser 

suplente ou não, parabéns vereador; senhor Presidente, eu 

tenho informação, só para complementar a fala dos nobres 

edis, que o curso não são três dias como o vereador Rodrigo 

Sacuno disse, são quinze, mas mesmo assim é um valor 

abusivo. Solicitou um aparte o vereador Sacuno - desculpa 

se eu estou errado, mas o banner que eu tenho, o curso é 

para o dia 25, 26 e 27, e também no próprio edital não fala 

nada de quantos dias deixa de ser o curso vereador, então 

essa informação também está oculta pra nós, como dizem, tem 

forças ocultas na informação. Vereador Ricck - vereador é 

complicado, me marcaram no Facebook em relação a isso e 

pela informação que me passaram quando eu fui perguntar, 

disseram que eram quinze dias; eu acho que o valor é 

abusivo mesmo, por mais que vai atender mil profissionais, 

eu acho que daria para fazer uma licitação para tentar uma 

empresa mais barato, porque trezentos mil reais, a gente 

fica às vezes seis meses em busca de duzentos mil, 

trezentos mil  de emenda e em três dias a gente perder esse 

valor do nosso cofre público, é meio complicado, mas 

parabenizar vossas excelências pela proposição e vamos 

fiscalizar que é para isso que nós estamos aqui; obrigado. 

Solicitou a palavra o vereador Luiz Carlos – senhor 

presidente, nobres vereadores, pessoas que nos ouvem 

através da rádio Cultura, que nos presenciam na câmara e 

através do Facebook também; parabenizar vossas excelências 

pelo requerimento, endossar as palavras dos vereadores 

Sacuno e do Moretto, realmente é um absurdo, trezentos mil 

reais em três dias de palestra, o cara é uma magia, tá 

sobrando muito dinheiro no município, as coisas não pode 

andar da forma que está andando, trezentos mil reais é 
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dinheiro pra arrebentar, dá para fazer muita coisa, dá para 

colocar energia solar em pelo menos três colégios, quatro 

ou em todas as escolas para economizar energia e 

transformar isso daí em benefício para os professores, dar 

qualidade para os alunos, têm tanta coisa que dá para se 

fazer, igual o vereador Moretto falou, tem que procurar dar 

qualidade aos professores, mas não dessa forma com cursos 

que não tem benefício nenhum, são maléficos, estão 

prejudicando a população, que vai tirar de algum lugar para 

pagar esses trezentos mil reais, então só para parabenizar 

e complementar o requerimento, vocês estão de parabéns, é 

assim mesmo, nós estamos aqui para fiscalizar e não vai 

passar na frente dos nossos olhos e a gente vai ficar 

quieto não, que o vereador tá aqui para fazer essa parte de 

fiscalizador; muito obrigado. Solicitou a palavra o 

vereador Milton – cumprimentar a todos os nobres, as 

pessoas que nos ouvem pela rádio Cultura, pelas redes 

sociais e o público presente; parabenizar aqui o vereador 

Sacuno e também o vereador Moretto por essa observação, 

mais uma coisa abusiva e eu vou além Presidente, cerca de 

quinze dias eu recebi uma ligação de um funcionário da 

nossa creche, dizendo que a nossa creche do Ipê, recém-

inaugurada, tinha sala sem ar condicionado, falta de 

bebedouro, não tinha água para o pessoal consumir e também 

não tinha brinquedo suficiente para as crianças, eu de 

imediato entrei em contato com nossa gerente de educação e 

ela em vez de me responder senhores, ela simplesmente 

entrou em contato com a diretora pedindo para dar um cala a 

boca nos professores, então é um absurdo, eu fiz essa 

reclamação a nossa prefeita e também não obtive resposta; 

semana passada eu fiz mais uma visita de mais uma denúncia, 

na extensão do Milton Dias, onde eles alugaram um bar e tem 
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duas salas de aula que não tem bebedouro, não tem água, 

eles estão tomando água de garrafa, com todo perdão, essas 

garrafas que os boias-frias levam para o seu serviço, 

também não tem ar, não tem nada, malemá tem um ventilador, 

então é um absurdo, eu acho que está na hora da gente tomar 

providência mesmo, por isso quero aqui de imediato, além da 

fazer essa notificação, também parabenizar os senhores, eu 

acho que todo o curso é válido, mas também os valores tem 

que ser adequado, é um valor abusivo e eu acho que a gente 

tem que tomar providência sim e eu gostaria de dar um 

recado para a senhora gerente de educação, que respeita 

essa casa de leis, acho que a partir da hora que a gente 

como fiscalizador pede informação, ela tem o dever 

Presidente de nos dar resposta, não tentar coagir o 

servidor, é só isso que eu tenho para dizer. Com a palavra 

o vereador Josias de Carvalho - senhor Presidente, nobres 

edis, senhores presentes, obrigado Presidente Ederson Dutra 

pela palavra, parabenizar os nobres Edis pelo requerimento, 

é importante que essa câmara realmente busque informações e 

que nós através dessas informações possamos então passar 

principalmente para aqueles que acompanham sempre aqui os 

trabalhos dessa casa de leis; eu acho que o vereador Sacuno 

e o vereador Daniel Moretto, já estão agindo como advogado 

criminalista, eu acho que tem que esperar as informações 

chegarem para aí sim através dessa informação, ver se houve 

erro, se foi corrigido esse erro, então é isso que a gente 

tem que fazer de forma sábia, de forma tranquila e entender 

qual foi esse processo e o que de fato aconteceu; 

parabenizar vereadores, sem sombra nenhuma, até gostaria se  

vossas excelências me permitirem de assinar esse documento, 

porque é importantíssimo, para que essas respostas, esses 

documentos que devem vir posteriormente a essa casa de 
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leis, aí sim nós tomarmos a devida providência com mais 

tranquilidade, sem antes fazer aqui um barulho, talvez lá 

na frente não seja tudo isso, não estou dizendo que não vai 

ser, mas eu sou uma pessoa que vocês sabem do meu ponto de 

vista, quando tem que cobrar com veemência, a gente cobra, 

mas têm coisas que a gente tem que buscar informações, os 

vereadores estão fazendo um requerimento porque não tem a 

informação na mão, então às vezes o barulho traz 

insegurança à população, traz só fofocas, agora se de fato 

através desse documento emitido por essa casa de leis, 

chegar às nossas mãos e se há dolo, evidente que a casa vai 

tomar providência ao que cabe ao Legislativo, mas com todo 

respeito vereador Sacuno e vereador Daniel Moretto, se me 

permitirem, gostaria de assinar e acompanhar também esse 

documento in loco com vossas excelências, juntamente na 

gerência de Educação, com a secretária de educação Tatiane. 

Pela liderança do PSD Vereador Sacuno - vereador Josias 

respeito sua opinião, porém, nós não estamos aqui advogando 

para ninguém não, pelo contrário, se nós estamos aqui 

estamos advogando em favor da população, nós não estamos 

aqui fazendo barulho não, muito pelo contrário, nós fizemos 

um requerimento justamente pedindo, mas o senhor vem falar 

que nós estamos querendo se aparecer de certa forma, 

estamos pedindo informação o porquê da dispensa da 

licitação, esse é o motivo, não estou acusando ninguém, 

porém, a minha opinião e na opinião de vários professores 

que me procuraram vereador Josias, é um absurdo o valor e 

dispensa de licitação mais absurda ainda, então eu fui 

procurado por professores porque eles de fato não estão 

felizes com esse tipo de palestra, como o vereador Daniel 

Moretto bem disse, bem explanou aqui, será que esse mago aí 

que contrataram vai de fato ajudar, vai modificar a vida 
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desses professores? Eu acho que esses professores precisam 

de outro tipo de motivação como o Vereador Milton falou, 

então a minha indignação de fato é com o valor, eu acho que 

esse valor poderia ser revertido e ajudado de outra forma 

esses professores, de forma mais eficaz e muito mais 

barata, de repente com tratamento psicológico individual 

para cada professor que está com problema na rede pública 

de ensino, uma ajuda individual para que cada um possa 

relatar seu problema do que está acontecendo, agora não uma 

palestra de trezentos mil reais, quantos psicólogos poderia 

contratar para ajudar esses professores na rede pública? 

Essa é a minha indignação vereador Josias, como eu disse no 

começo, eu não estou aqui como advogado de ninguém, estou 

como advogado da população naviraiense e cuidando sim no 

meu papel que é fiscalizar, eu tenho certeza que qualquer 

um que ver esse valor de trezentos mil reais vai ficar 

indignado, as pessoas não sabem, agora, como vossa 

excelência disse, essa informação que o vereador Ricck 

trouxe é porque alguém mandou pra ele, alguma gerente 

mandou pra ele, porque não existe em lugar nenhum, não 

existe no folder, não existe aqui na licitação, não existe 

em lugar nenhum, então como eu disse e como vossa 

excelência disse, tem forças ocultas ocultando e eu não vou 

admitir, se vossa excelência concorda com o valor, se vossa 

excelência acha que é possível, respeito, vossa excelência 

está à frente da igreja, será que um pastor de repente não 

poderia fazer uma palestra gratuita? Uma ajuda a essas 

professoras? Uma palestra vereador Josias de autoajuda? 

Será que não poderia fazer isso? Será que nossas igrejas, 

Católica, Cristã, Evangélica, não tem pastores competentes 

para que possam fazer? Como vossa excelência, que tem feito 

um trabalho para tirar as pessoas das drogas, que é muito 
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mais complicado, será que a gente não pode ter um pastor 

que dá uma palestra motivacional para essas professoras e 

que elas vão de livre e espontânea vontade? Agora um valor 

que tá sendo contratado e que essas professoras de certa 

forma serão obrigadas a ir, essa é minha indignação e o 

valor contratado é um valor absurdo, é absurdo, eu não 

tenho que ficar esperando o resultado dessa palestra aqui 

para eu fazer um requerimento, o resultado pode ser tarde, 

porque o dinheiro já foi gasto e eu não posso admitir isso; 

obrigado palavra presidente. Solicitou a palavra o vereador 

Fabiano - senhor Presidente, vereadores, público presente, 

ouvintes da Cultura FM; um curso de trezentos mil reais é 

dinheiro, eu recebi o folder, três dias de curso vereador 

Ricck e não quinze, o folder está aqui no meu celular, dias 

25, 26 e 27 se eu não estou enganado e a informação quando 

veio à tona, o curso de trezentos mil reais por um 

professor, só teve um dia de curso, foi no dia 25, porque o 

professor alegou que tinha um compromisso inadiável e não 

podia continuar o curso, mas isso depois que foi falado em 

trezentos mil reais, então vamos esperar a resposta vir da 

gerente de educação, não vou me manifestar, vamos esperar o 

que vai vir, pra ver o que ela tem para falar para nós, mas 

só teve um dia de curso, agora se esse professor veio de 

Harvard, porque esse professor deve ser muito importante, 

que cem mil reais por dia ele deve ser de Harvard, só pode, 

porque é muito dinheiro, vamos ser sinceros. Solicitou um 

aparte o vereador Josias - vereador colocou muito bem, que 

foi a forma que eu coloquei aqui aos nobres Edis, a essa 

dupla aqui de advogados e vereadores bem inciso nas suas 

falas, mas primeiro esperar esses documentos chegar, até 

porque ao grosso modo, eu também olhei quando houve esse 

comentário, esse burburinho, eu também fui dar uma olhada 
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ver o que estava acontecendo; existem municípios que pagou 

isso, agora é óbvio que nós não devemos, porque o município 

pagou trezentos mil reais lá nós vamos pagar aqui, isso não 

quer dizer que nós vamos pagar os trezentos, a questão tem 

que ser analisada, por isso é importante o que o vereador 

Taquara disse, não vai antecipar, aguardando os documentos, 

da mesma forma eu não vou antecipar, conversei com alguns 

professores, uns gostaram, outros não gostaram, então tem 

tudo isso e a gente tem que fazer Vereador Taquara, um 

apanhado de tudo para depois vir aqui e dar a nossa posição 

realmente de fato o que seja fato; obrigado Vereador 

Taquara.  Vereador Taquara - obrigado vereador Josias pelas 

palavras, é isso senhor presidente, vamos esperar vir a 

documentação, vai ter que vir a resposta do requerimento 

para nós tomarmos as medidas cabíveis, mas igual o vereador 

Josias falou, vamos aguardar para vermos o que fazer, mas a 

informação que eu tenho aqui, foi um dia de curso e que ele 

alegou que tinha um compromisso inadiável e não podia dar 

os outros dias de curso, tem professor que gostou e tem 

professor que não estava gostando do curso, isso que chegou 

para mim também; muito obrigado. Presidente – eu que 

agradeço a todos os vereadores; Doutor Rodrigo Sacuno, 

doutor Daniel Moretto, quando chegou ao meu conhecimento, 

porque aqui na Câmara é o seguinte, nós somos advogados, 

não fazemos papéis de advogados aqui na Câmara, nós fazemos 

papéis aqui de Ministério Público, nós somos 

fiscalizadores, igual o Ministério Público, nós somos o 

poder externo ao executivo e nós entendemos o nosso lugar 

aqui e vossa excelência Dr. Daniel Moretto, veio para 

acrescentar e muito essa fiscalização; quando chegou ao 

conhecimento aqui, porque eu tenho uma equipe com o Dr. 

Igor, com a Jéssica e com a Rafaela, todos formados em 
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direito, que acompanham todas as publicações do executivo, 

quando chegou a eles, trouxeram até minha presidência, no 

primeiro momento eu já pedi informações, que não dava tempo 

de chegar a sessão ordinária, já pedi informação de caráter 

urgente a prefeita municipal, isso no dia 23 de agosto, 

antes do curso e eu falei assim: ”Venho com o presente 

solicitar a vossa excelência cópia integral do processo 

234/2022 da inexigibilidade 026/2022 que tem por objeto 

contratação da empresa AC dos Santos Filho ME, para 

ministrar curso Métodos de novos passos, conforme o termo 

de referência para atender os servidores da gerência de 

educação, pedido de serviço 348/ 2022, como informar quais 

foram os critérios utilizados para a referida contratação.” 

Eu pedi cópia da documentação, não chegou até o presente 

momento a essa casa de leis. O meu primeiro ofício 

encaminhado ao executivo, dia 23 de agosto, Ofício 312 ao 

Excelentíssimo Senhor Daniel Pívaro, Excelentíssimo 

Promotor, sobre essa contratação de trezentos mil reais da 

tal bendita palestra, não tenho nada contra a palestra, 

nada contra os professores, nada contra capacitar, nós não 

estamos discutindo isso, eu como presidente da Câmara e 

fiscalizador, o problema de passar a carroça na frente dos 

bois, não tinha contratação, não assinaram os contratos, 

não seguiram o rito da coisa pública, a palestra estava 

acontecendo sem ter assinado o contrato, isso é grave, isso 

é gravíssimo, isso é improbidade administrativa da gerente 

de educação, isso é muito grave, nós temos que entender o 

nosso papel aqui; eu encaminhei ao promotor: considerando, 

a ratificação e homologação de dispensa de licitação do 

processo 234 de inexigibilidade do executivo municipal, que 

tem por objeto a contratação da empresa para ministrar o 

curso, trezentos mil reais, em face do valor exorbitante, 
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nós que somos do direito e acompanhamos alguns palestrantes 

a nível mundial, eles cobram por uma palestra o máximo 

oitenta mil reais, o valor da palestra é exorbitante, mas o 

X da questão que nós estamos fiscalizando é o método, é o 

rito, foi feito de qualquer jeito, não tem preparo com a 

coisa pública, com o dinheiro público, Doutor Daniel, então 

o caso aqui é gravíssimo que nós estamos falando, 

gravíssimo e quando chegou ao conhecimento da Prefeita 

Rhaiza, a bomba já tinha estourado, ela sabe do que eu 

estou falando, se tivesse chegado ao conhecimento da 

Prefeita Rhaiza antes ela não tinha determinado a 

contratação disso aqui; esse procedimento que foi 

interrompido, segundo informações de que o senhor teve um 

problema, como o vereador Fabiano Taquara disse, não, nós 

podemos ter cara de besta, mas de besta não temos nada, 

cancelaram tudo, a minha assessoria falou que foi publicado 

a anulação, nós queremos a cópia de qual o motivo que foi 

anulado e o motivo doutor Sacuno, é que não tinha 

documentação para contratar a bendita palestra, a senhora 

Professora Tatiane cometeu um grave erro, supostamente 

dizendo aqui nessa presidência, se concretizar e a 

documentação chegar até essa previdência conforme 

requerimento do Vereador Doutor Rodrigo Sacuno, não tem 

como jogar para debaixo do tapete, não tem como falar que 

essa câmara não vai ter que abrir um procedimento de 

investigação dentro da secretaria de educação, entendeu 

Vereador Bolacha, então eu só vou falar uma coisa, para de 

subestimar essa casa de leis, para de achar que aqui tem 

pessoas leigas, aqui tem o vereador Josias que tem quatro 

mandatos, aqui nós temos dois advogados, tem pessoa que 

trabalha no setor público há mais de vinte anos, essa 

câmara está qualificada para fiscalizar o executivo e nada 
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vai passar despercebido doutor Daniel, então o caso aqui, 

conhecendo como funciona o MP, com certeza com a 

comunicação desse presidente, já vai ser instaurado 

inquérito lá, esse professor vai ter que ser ouvido do 

porque cancelou a sua palestra na hora do almoço, cadê o 

contrato que o senhor assinou com o executivo, cadê o 

contrato, porque fazer tudo num dia só não consegue, ou vai 

fazer com data retroativa? No executivo tem uma 

procuradoria jurídica, chamado Doutor Paulo Jacomelli, eu 

queria saber o que que ele está fazendo lá embaixo que não 

tá assessorando a prefeita num caso tão gravíssimo como 

esse aqui, isso aqui é grave Josias, é muito grave, eu não 

preciso analisar mais nada, que eu pedi no dia 23, quando o 

meu ofício chegou lá, eles cancelaram tudo porque estava 

errado, cinco dias de palestras, mas aí vem a parte mais 

grave, cancelou tudo, mas as crianças do colégio Marechal 

Rondon, do Maria de Lourdes Aquino, do Francisco Antônio 

Aquino, da Maria José Cançado, esses alunos não tiveram 

aula, foram dispensados e no dia seguinte, na sexta-feira 

não tiveram aula de novo, mesmo sem a palestra, e esse 

prejuízo quem é que vai arcar, de quem é a 

responsabilidade? Então a coisa é mais grave do que a gente 

imagina, essa é a minha ponderação, vou aguardar a resposta 

do Digníssimo Promotor Daniel, vou aguardar a resposta do 

requerimento de vossa excelência, estou aguardando a 

resposta do meu Ofício, mas subestimar essa casa de leis eu 

não vou aceitar e dizer que vereador aqui é advogado 

criminal, negativo, não vou aceitar também não, o vereador 

aqui ele é igual, no mesmo patamar do MP, estamos aqui para 

fiscalizar, nós somos fiscalizadores do controle externo. 

Solicitou aparte o vereador Sacuno - senhor Presidente, 

importante essas informações que vossa excelência está nos 
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trazendo, isso é um exemplo senhor presidente, de que de 

fato nós temos que montar uma CEI num caso desse e aí eu 

volto a dizer, será que de fato uma CEI é uma coisa à toa 

diante de um fato tão grave desse senhor presidente? Então 

eu espero que os nobres vereadores aqui estejam cientes 

disso que está acontecendo, para que não venha no futuro 

falar que o vereador Rodrigo Sacuno está querendo fazer 

politicagem; obrigado senhor presidente. Presidente - eu 

que agradeço vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno. Solicitou 

aparte o vereador Daniel – bem sucinto, só para finalizar 

vou endossar todas as palavras do presidente, que de fato 

como já até conversei algumas outras vezes a questão até 

com o Josias e até em outros momentos aqui, tudo tem que 

ter o contraditório e ampla defesa, concordo plenamente com 

o que o vereador Josias falou, só que os indícios estão 

evidentes e é claro, vamos aguardar o contraditório e ampla 

defesa, como a própria Constituição Federal garante isso, 

mas o que nós vemos aqui de fato, não pode passar 

desapercebido dos olhos de treze pessoas aqui; muito 

obrigado. Presidente – eu que agradeço Dr. Daniel e eu 

quero ressaltar aqui mais uma vez a presença de vossa 

excelência nessa casa de leis, porque muitas pessoas 

acharam que vossa excelência iria ter um mandato de 

cabresto, ia ser mandado pelo ex-vereador porque desceu ao 

executivo, isso é notório que não somos crianças, nós temos 

que falar, eu não gosto de dar parabéns para ninguém porque 

não é aniversário de vossa excelência, mas a atitude que 

vossa excelência está tomando nessa casa de leis como 

verdadeiro fiscalizador, independente da maneira como vossa 

excelência entrou nessa casa de leis, esse é o papel do 

vereador e espero que vossa excelência não receba mais 

nenhuma ligação de ninguém questionando qualquer ato de 
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vossa excelência dentro desta casa de leis, porque aqui 

essa mesa diretora não vai aceitar nenhum tráfico de 

influência e nenhuma pressão em cima do mandato de vossa 

excelência. Presidente - coloco em votação, os vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem, aprovado. Requerimento n° 90/2022 de autoria do 

Vereador André Ricardo Biscaro (RICCK) e outros Edis; 

expediente endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para o Senhor 

Fabiano Costa, Gerente de Serviços Públicos e, com cópia 

para a Senhora Maria Paula de Castro Alípio, Gerente de 

Administração, requerendo os seguintes documentos de todos 

os servidores e motoristas que trabalham na coleta de lixo 

do Poder Executivo, dos últimos seis meses, contendo: - 

Holerite; - Folha ponto; - Planilha do controle da entrada 

e saída que fica dentro de cada caminhão que trabalha na 

coleta de lixo, que contém horários e quilometragem; - 

Planilha do controle da entrada e saída de todos os 

caminhões da coleta de lixo, que são preenchidos na 

portaria da garagem; - Planilha do controle de 

descarregamento do caminhão, contendo a entrada, saída, 

horário e peso, que é preenchida na portaria do lixão; - 

Cópia dos documentos de todos os veículos que trabalham na 

coleta de lixo, e; - Cópia do contrato dos caminhões que 

são locados. Requeremos do Executivo Municipal, as 

informações supracitadas, pois servirão para o cumprimento 

das obrigações de fiscalização, que cabe ao vereador no 

exercício de suas funções. Sem mais para o momento, e na 

certeza de um pronto atendimento dentro dos prazos 

regimentais e legais, reitero protestos de estima e 

consideração. Presidente - coloco em discussão, com a 

palavra o vereador André Ricardo - senhor presidente, 
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nobres Edis, público que nos ouvem, esse requerimento aqui 

é pra gente apurar uma denúncia que foi feita nessa casa de 

leis de um suposto esquema de hora extra na coleta do lixo 

e a gente fez um requerimento que demos direcionamento ao 

Ministério Público, já fizemos um pedido formal para a 

prefeita para que a gente possa investigar sem ser 

atrapalhado nesta questão, temos uma denúncia formal feita 

nessa casa de leis, uma denúncia que foi registrada em ata 

pela secretaria e agora vamos investigar, temos algumas 

coisas que a pessoa trouxe, então temos que formalizar e 

investigar porque é pra isso que a gente está aqui, se tem 

algum erro a gente não pode se omitir; no dia da denúncia 

estavam os vereadores Bianchi,  Daniel Moretto, 

Onevanzinho, Josias e o Regivan, nós escutamos a denúncia, 

que de fato é grave, se comprovar esse suposto esquema de 

hora extra, a pessoa que está fazendo ou manda fazer, tem 

que ser penalizada, aqui já deixo esclarecido que nós não 

temos nada contra nenhum coletor, ao contrário, somos a 

favor do pessoal da coleta, porque todos sabem que se nós 

fossemos contra o pessoal da coleta, a taxa do lixo já 

tinha passado por essa casa e hoje o lixo estaria 

terceirizado, então nós não temos nada contra vocês, o que 

a gente tem é que a pessoa fez uma denúncia e nós temos que 

apurar porque é pra isso que nós estamos aqui; obrigado 

senhor presidente. Solicitou a palavra o vereador Dr. 

Daniel Moretto - vou endossar todas as palavras do vereador 

Ricck, isso aqui é o que eu acabei de falar, isso aqui é o 

contraditório, a ampla defesa, dentro dessa investigação 

com esse pedido de documentos para avaliar se de fato vai 

concluir como que foi feita a denúncia ou não, então esse 

pedido não é acusação, esse pedido é só uma investigação 

para saber se de fato vai ser comprovado todo alegado pelo 
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denunciante; muito obrigado. Solicitou a palavra o vereador 

Josias - é o que eu disse aqui agora a pouco, vossa 

excelência viu que há uma denúncia, foi feita ao Vereador 

Ricck, vereador Bianchi, vereador Onevan, vereador Daniel e 

eu também estava presente juntamente com o vereador 

Regivan, agora vossa excelência disse supostamente, porque 

nós temos que ter Deus da sabedoria e a gente tem que agir 

com sabedoria, eu acho que prejulgar antes, você já 

condenou, você já jogou para multidão aquilo que está 

iniciando que a gente nem sabe ao certo qual é o motivo, 

qual que é a essência, evidente vereadores que nós estamos 

aqui defendendo ninguém não, se tiver errado vai levar pau 

sim, agora temos que ter sabedoria, temos que ter caráter, 

temos que seguir os princípios básicos constitucionais, 

então é por isso que a minha fala sempre aqui é trazendo um 

certo equilíbrio pra não dar aquela conotação que a gente 

está aqui também fazendo nesse plenário um palco político, 

então temos que ser honestos conosco mesmo; obrigado 

excelência. Presidente – eu que agradeço vereador Josias, 

mas o requerimento ao executivo, quando chegou a essa 

presidência, eu vi que não era só o caso de solicitar 

documentação ao executivo, porque a pessoa que veio aqui 

ela se auto incriminou, segundo informações relatadas na 

oitiva que vossa excelência fez, realizaram, colheram e não 

tem como, pelo que foi relatado, é crime, nós vamos 

investigar, chegando a documentação nós vamos averiguar se 

houve algum ato de improbidade ou de crime político 

administrativo do executivo e a parte criminal, quem é o 

dono da ação, quem é o patrão da ação é o ministério 

público, já foi encaminhado, porque hora extra, peculato, 

prevaricação, então esse suposto esquema como o vereador 

André Ricardo disse, vai ser averiguado pela câmara de 
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vereadores e também pelo Ministério Público, mas nós temos 

sempre que saber qual a motivação, qual a real verdade, 

qual que é o intuito de dessa denúncia, se é algum tipo de 

vingança, por isso tem que vir toda oitiva e eu já quero 

deixar aberto aos vereadores, têm que vir com o lastro 

probatório de provas, não é só falar, que quem tem o ônus 

de provar é que está acusando, então quando for ouvir 

alguém relacionado a esse tipo de denúncia, já peça a 

pessoa que traga as provas pra gente encaminhar em anexo, 

não podemos só ficar na palavra, porque daqui a pouco nós 

vamos assassinar reputações, nós vamos acabar cometendo 

algum tipo de injustiça, só porque a pessoa vem com algum 

tipo de vingança, raiva e exala seu veneno supostamente 

dizendo e acaba prejudicando algumas pessoas que estão 

trabalhando de verdade, então esse requerimento de vossas 

excelências, vamos aguardar a documentação chegar pra gente 

ver qual é a parte da câmara e vamos deixar o MP tocar na 

parte do peculato. Presidente - coloco em votação, os 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levantem, aprovado. Requerimento n° 91/2022 

de autoria dos Vereadores Rodrigo Massuo Sacuno e Fabiano 

Domingos dos Santos; expediente endereçado à Excelentíssima 

Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com 

providências para a Senhora Tatiane Maria da Silva Morch, 

Gerente de Educação e Cultura, requerendo as seguintes 

informações a respeito das reclamações recebidas pela falta 

de materiais de limpeza nas escolas e creches da rede 

pública municipal de ensino: 1 - É de conhecimento da 

Administração Municipal a falta de materiais básicos de 

limpeza na rede municipal de ensino; 2 - Caso a resposta do 

item 1º seja positiva, qual seria o motivo da falta desses 

materiais; 3- Qual foi exatamente a última data que a 
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Administração Pública liberou o abastecimento desses 

produtos nas escolas e creches municipais; 4 - Como é o 

procedimento realizado para o controle, estoque e 

abastecimento de desses materiais; 5 - Há algum processo 

licitatório em aberto para compra desses materiais de 

limpeza; 6 – Existe uma previsão de quando será resolvido o 

problema. Requeiro cópias dos documentos pertinentes que 

venha a corroborar com as respostas de tais questões. 

Chegou-nos informações a respeito da falta de detergente, 

água sanitária, sabão em pó em, entre outros produtos, em 

diferentes unidades de ensino, onde em alguns casos o 

problema existe há algum tempo, e que Administração tem 

conhecimento do fato. Mesmo sendo assunto tão complexo, 

nosso objetivo é tentar entender e dar o devido 

acompanhamento ao problema, e pautar racionalmente soluções 

para tal, ouvindo sempre os lados interessados, além do 

que, as informações servirão como fonte, para uma melhor 

fiscalização da atual gestão. Presidente - coloco em 

discussão, com a palavra o vereador Rodrigo Sacuno – senhor 

presidente, nobres vereadores, público que nos assistem e 

nos ouvem; senhor presidente, o requerimento é mais uma vez 

rede de ensino, andei visitando algumas escolas, algumas 

creches e todas me relataram a falta de produto de limpeza, 

todas, e acabei de receber uma mensagem de uma professora 

aqui também dizendo que falta folha de sulfite para 

imprimir atividade das crianças, ora como que eu vou me 

calar diante de uma situação desta, onde é feita uma 

contratação de um palestrante de trezentos mil reais e 

falta produto básico de limpeza, como que eu vou ficar 

quieto? Não dá vereador Josias, não dá para se calar diante 

de uma situação desta, quatro meses, eu tenho certeza que 

vários vereadores aqui além de mim receberam essa 
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reclamação, eu visitei algumas creches e todos os diretores 

me relataram isso, conversei com alguns diretores por 

telefone vereador Josias, antes de fazer meu requerimento, 

não estou fazendo esse requerimento para fazer politicagem 

aqui não, fazendo esse requerimento com informações que me 

foram passadas e peço informações o porquê está acontecendo 

isso, eu tenho certeza qual vai ser a nossa resposta, 

processo licitatório; mas será que quatro meses esse 

processo licitatório não se conclui? Mas se conclui uma 

dispensa de licitação em trezentos mil reais em um dia, 

então é isso que causa indignação, não tem como a gente 

ficar quieto, não tem como falar que é politicagem, se 

falta produto básico de limpeza nas creches, nas nossas 

escolas da rede pública de ensino do nosso município, isso 

é um absurdo, não dá para admitir, não tem como não fazer 

um requerimento, não tem como deixar de cobrar a prefeita, 

a gerente de educação, porque não dá para admitir isso; 

obrigado senhor presidente. Solicitou a palavra o vereador 

Fabiano – presidente, vereadores, público presente, ouvinte 

da Cultura FM; Vereador Rodrigo Sacuno, também estive em 

creches visitando, conversando com as diretoras, 

conversando com funcionários, realmente estão levando 

produto de limpeza da casa delas, estão comprando produto 

de limpeza com dinheiro delas, isso aqui não é politicagem, 

isso aqui eu ouvi direto da boca dos funcionários, não vou 

citar a creche, não vou citar funcionários, mas eu estive 

fazendo visita e essa é a realidade hoje no município, 

dinheiro tem vereador Daniel, dinheiro tem e muito, se o 

problema é da licitação, a licitação a gente vem cobrando 

praticamente há um ano e oito meses, vamos começar o nono 

mês, se o problema é dá licitação tem que trocar, agora não 

pode creche aonde tem bebê de seis meses vereador Bolacha, 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

tem o berçário, tem crianças de um ano, dois anos, três 

anos, faltar produto de limpeza, se não é funcionário 

trazer de casa o que seria dessas nossas creches? Ainda bem 

que nós temos esses funcionários que pensam nessas 

crianças, que isso não pode acontecer. Hoje cedo mesmo eu 

fui à creche e perguntei se chegou o produto de limpeza, 

que o prazo era sexta-feira e ainda não chegou Vereador 

Rodrigo Sacuno, então isso não pode acontecer, o vereador 

Presidente, o Vereador Josias, sabe que no mandato passado 

a minha briga era por causa de merenda, aonde eu, o 

Vereador Neninha e o ex-vereador Bugão, fomos a todas as 

creches e não tinha merenda na época, quem doava era a 

população, Nelcides, Fábio Chagas, C. Vale, Atacado 

Naviraí, que fazia a doação para as creches para não deixar 

faltar merenda para as crianças; agora produto de limpeza, 

então eu gostaria vereador, se o senhor autorizar, gostaria 

de assinar esse requerimento com o senhor, porque eu vi as 

funcionárias falando que não tem produto de limpeza, que 

estão levando de suas casas, Qboa, sabão em pedra, tem 

creche que está fazendo sabão de álcool para não deixar 

faltar na creche, olha a situação que nós chegamos e nós 

estamos aqui para fiscalizar e vamos continuar 

fiscalizando; obrigado. Solicitou a palavra o vereador José 

Roberto - Bom dia presidente, nobres vereadores, público 

presente, ouvintes da Rádio Cultura e o pessoal que está 

nos acompanhando através da rede social; semana passada 

vereadores, eu juntamente com minha esposa fomos visitar 

umas escolas, que é o dever nosso de vereadores e na 

primeira escola que visitamos, Escola Diomedes, estava 

tendo uma feira de ciências e a gente viu a dedicação 

daqueles professores, da diretora, da coordenadora, o 

esforço que eles fazem para dar qualidade de vida para as 
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crianças, outros colégios também que a gente visitou e isso 

que o vereador Sacuno falou, realmente está acontecendo, 

conversei com funcionários também e não só material de 

limpeza, mas também tem limite para professores usar folha 

de sulfite, se o Professor precisar de 200 folhas, não pode 

usar, tem que usar a 100, 50, 150, é um absurdo vereador 

Josias, o que está acontecendo e nós vereadores estamos 

atentos, nós não somos bobo não, igual o presidente falou, 

não é fácil chegar a vereador aqui nessa casa, é uma luta, 

porque a população tem critérios para votar no seu 

vereador, então se votou, não somos bobos, a gente não pode 

ser enganado em certas situações; obrigado Presidente. 

Solicitou a palavra o Vereador Josias - vou expressar a 

minha opinião e que seja uma sugestão para a prefeita, ela 

tem que sair do gabinete, ela tem que ir ao hospital 

municipal ver como que estão as coisas, se está fluindo ou 

não está, tem que ir à gerência de saúde, ela tem que ir à 

gerência de educação, tem que ir à gerência de obras, 

aliás, eu quero parabenizar a gerência de obras, se tem uma 

coisa que anda muito bem nesse município é a gerência de 

obras em todos os setores da instituição, inclusive 

Vereador Neninha, a prefeita vir nessa casa de leis também, 

faz tempo que eu não vejo a prefeita aqui, tem que vir 

aqui, usa a Tribuna, fala, dá uma satisfação para a 

população, para os vereadores, é tão bom a participação, 

uma gestão participativa, eu detesto gestão centralizada, 

centralizadora, como foi na gestão passada, isso eu não 

gosto, porque aí não acontece nada, mas tem que ser 

participativa, então Prefeita, sugestão aqui do vereador 

Josias, vai lá ver o que que está acontecendo, porque que o 

detergente não está tendo nas escolas, se é problema da 

licitação, a licitação fica aí a dez passos do gabinete, 
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vai lá, cobra, seja incisiva, nós vereadores queremos usar 

aqui a Tribuna para que possamos sempre dizer coisas boas 

da gestão, que a prefeita fez isso, fez aquilo e eu quero 

ser justo aqui, como eu disse Vereador Ederson Dutra, a 

secretaria de obras é uma secretaria que está andando a 

todo vapor e eu provo porque está andando, é óbvio que não 

dá pra fazer o mundo e o fundo, mas está indo bem, eu tenho 

uma reivindicação de duas gestões anteriores que está se 

concretizando hoje, que é na Rua Projetada A com a Glória 

de Dourados, onde vinha chuva da Avenida Amambai, do Corpo 

de Bombeiro, daquele posto e daquelas áreas de cima que 

inundava as casas até um metro de altura, várias casas 

inundadas, passaram asfalto na gestão anterior e não 

tiveram capacidade de colocar dois bueiros e hoje está 

sendo feito, teve que quebrar todo asfalto. Por que não 

fizeram isso antes? Porque esse povo do passado gosta de 

dar prejuízo para o município. Obrigado excelência. 

Presidente - coloco em votação, os vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se levantem, 

aprovado. Indicação n° 216/2022 de autoria dos Vereadores 

Fabiano Domingos dos Santos e Josias de Carvalho; 

expediente endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para a 

Senhora Tatiane Maria da Silva Morch, Gerente de Educação e 

Cultura, indicando que seja feita a contratação de 2 

Psicólogos para atendimento exclusivo dos profissionais da 

educação. Nobres Edis, após a pandemia causada pelo 

Coronavírus, houve um aumento significativo nos 

afastamentos de profissionais da educação por problemas 

psicológicos, hoje, aproximadamente 70 estão afastados. A 

pandemia forçou uma mudança repentina de rotinas, o que 

ocasionou cansaço, estresse e ansiedade, além disso, trouxe 
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problemas psicológicos para muitas pessoas e provavelmente 

as sequelas estão sendo colhidas nos dias de hoje. Diante 

deste cenário, a presente proposição indica que seja feita 

a contratação para atendimento exclusivo a profissionais da 

educação, para que haja uma prevenção no desenvolvimento de 

qualquer doença mental nos mesmos, aplicando os 4 grandes 

objetivos da psicologia que são: descrever, explicar, 

prever e mudar. Solicitou a palavra o vereador Fabiano – 

fiz essa indicação senhor presidente, que os professores 

precisam de dois psicólogos para a área de educação, tanto 

professores, como os funcionários da educação, porque já 

tem lei e está saindo um processo seletivo para Psicólogo, 

mas tem que ser dois designados para a educação Vereador 

Ricck, porque fui me informar e todo mês afasta professor 

devido ao covid que a gente sabe que deixou muita gente com 

sequela e o serviço desses educadores é muito importante 

para a cidade de Naviraí, mas hoje não tem nenhum psicólogo 

para atender esses professores, então já que a gerente de 

educação Tatiane está fazendo o processo seletivo, deixa 

dois para atender tanto os profissionais de educação, como 

o pessoal da limpeza, o pessoal da secretaria e os 

professores; que seja feito o mais rápido possível, porque 

têm muitos professores se afastando devido a problemas 

psicológicos. Obrigado senhor presidente. Presidente - 

solicito ao primeiro secretário que faça o encaminhamento 

da mesma. Indicação n° 217/2022 de autoria do Vereador 

Vereador André Ricardo Biscaro (RICCK); expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para a Senhora Tatiane 

Maria da Silva Morch, Gerente de Educação e Cultura e, com 

cópia para a Senhora Maria Paula de Castro Alípio, Gerente 

de Administração, indicando que proceda à reforma e 
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ampliação da CMEI – Irmã Evanete dos Santos, com a 

construção de quatro novas salas, uma cozinha e um 

depósito, bem como a ampliação do playground para as 

crianças. Devido a grande demanda de vagas que venho 

recebendo, a reforma e ampliação com construção de novas 

salas, cozinha, depósito e ampliação do playground, são de 

extrema importância para melhor atender crianças que tem o 

direito de ter uma educação de qualidade e dar suporte aos 

pais e mães de família que precisam trabalhar fora de casa 

para sustentar seus filhos, proporcionando assim qualidade 

de vida para as famílias que precisam do serviço. Solicitou 

a palavra o vereador autor Ricck – Presidente, nobres Edis, 

público que nos ouvem e nos assistem; como fizemos na 

sessão passada indicação para construir novas salas e 

reformar o Paraíso Infantil, eu faço essa indicação para a 

creche Irmã Evanete, da nossa querida diretora Carla, eu 

fui semana passada com a prefeita, a Tati e a Priscila ver 

a situação da escola e realmente precisa de uma reforma, 

parece que a reforma já tá prevista para ser feita e também 

previsto para ser feito uma cozinha, mas aproveitando a 

oportunidade que já vai fazer a reforma e vai fazer a 

cozinha, nós vimos que precisa fazer um depósito, a creche 

não tem depósito e também que faça pelo menos mais umas 

duas salas, porque a demanda está muito grande no município 

de crianças que estão fora das salas de aula, 

principalmente em creche, então a gente precisa ajudar 

essas crianças e os pais que querem colocar a criança para 

poder trabalhar, infelizmente a demanda tá muito grande, 

então espero que nós sejamos atendidos, não só para os 

moradores que ficam no Jardim Progresso, mas no Jardim 

Tarumã, no Harry Amorim, na parte central do município; 

espero que a prefeita nos atenda junto com a gerente de 
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educação que é a Tati; obrigado senhor presidente. 

Presidente - solicito ao primeiro secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. Indicação n° 218/2022 de autoria 

do Vereador Regivan Moraes da Silva e outros Edis; 

expediente endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, com cópia para o Senhor 

Josemar Tomazelli, Gerente de Saúde, indicando que seja 

criado um Centro de Fisioterapia e Reabilitação para os 

atendimentos de fisioterapia do Município. Visando a 

recuperação e reabilitação dos movimentos dos pacientes que 

necessitam de fisioterapia é que faço tal solicitação, uma 

vez que a demanda por esse procedimento é muito grande. 

Vale ressaltar que os convênios com as clínicas 

particulares são muito importantes e fundamentais para que 

a fila de espera diminua, porém, são insuficientes para 

atender a toda a população que precisa dos procedimentos e 

tratando-se de uma cidade que já passa dos 56 mil 

habitantes, se faz necessário pensar em meios que 

possibilitem qualidade e bem-estar dos pacientes 

relacionados a saúde. Solicitou a palavra o vereador autor 

Regivan – senhor presidente, nobres Edis, população que nos 

ouvem e nos assistem pelos canais do Facebook; estou 

fazendo essa indicação no intuito que, não somente eu, mas 

alguns dos nobres edis, devem receber cobrança diariamente 

sobre fisioterapia, então é simplesmente para ajudar a 

pulação de Naviraí que precisa desse tratamento; é sabido 

por todos que já tem convênio com as clínicas aqui de 

Naviraí, só que são poucos atendimentos para tanta 

necessidade que há no nosso município, então estou 

solicitando a senhora prefeita que juntamente com o 

secretário de saúde, senhor Tomazelli, possa estar vendo a 

possibilidade de criar na nossa cidade uma clínica de 
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reabilitação de fisioterapia, que com certeza tem vários 

fisioterapeutas parados na nossa cidade, haja vista que 

teve bastante ajuda deles na época do covid por contratação 

emergencial na santa casa, então eu venho solicitar para 

que a senhora prefeita olhe com carinho esse pedido, porque 

esse convênio que já existe, juntamente com essa clínica de 

reabilitação, vai dar mais agilidade as pessoas que estão 

precisando de tratamento em nossa cidade. Muito obrigado. 

Solicitou um aparte o vereador Josias - Parabéns por essa 

indicação, de fato tivemos uma pandemia que assolou o nosso 

país, o mundo todo e Naviraí não foi diferente, esse 

pessoal da fisioterapia atendeu muita gente, ajudou muita 

gente, salvou muitas vidas e o caminho é isso aí vereador, 

eu acho que a prefeita fazendo isso vai desafogar, porque a 

fila deve estar chegando quase em Vila Juti das pessoas que 

precisam de tratamento de fisioterapia; eu sei que é uma 

hipérbole vereador Taquara, é um exagero aqui da metáfora, 

mas de fato a demanda é grande, é muita gente, então a 

prefeita também deveria se atentar aos outros convênios, 

quantas pessoas estão precisando fazer um cateterismo, 

quantas pessoas precisam fazer alguns vídeos, ultrassom, 

entre consultas, está faltando muita coisa, olha gente eu 

vou dizer uma coisa pra vocês, a prefeita tem que arregaçar 

as mangas e partir para cima, nós já estamos no caos da 

Saúde, eu já vi isso, o que eu estou contando agora, a 

minha fé e quem sabe seja a última, eu estou contando com 

Tomazelli, a informação que nós temos é que ele foi 

excelente gestor de Finanças no início, nunca vi nenhum 

laço dele com coisas erradas, muito sério, sistemático que 

nem muitos vereadores aqui e vou dizer, eu acredito que vai 

dar um pontapé legal na saúde, mas a prefeita tem que 

apoiar, porque não adianta só Tomazelli dar a cara e depois 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

ela não apoiar, vai acontecer de desmoronar, então tem que 

ter o apoio, ela tem que ser incisiva, ela tem que ser 

persistente e essa câmara não está aqui para acusar não, 

essa câmara está aqui para compartilhar, para ajudar e 

fazer parte para que essa saúde possa reinar no nosso 

município e possa restabelecer a ordem dentro da saúde. 

Solicitou aparte o vereador Bolacha – agradecer o vereador 

Regivan e pedir autorização para assinar junto esse 

requerimento, porque acho de suma importância, em outra 

situação já aconteceu da gente pedir isso aqui, a minha 

preocupação maior vereador Josias com esse Centro de 

Reabilitação, é para que seja realmente feito para dar 

qualidade para o paciente que é atendido, porque a gente 

sabe muito bem que as clínicas que estão atendendo e a 

fisioterapia que está sendo feita, ela não está tendo 

eficácia, então não adianta gastar dinheiro; hoje a gente 

tem fisioterapeuta no município, é só contratar mais um 

pouco de fisioterapeutas, talvez gasta um pouco mais, mas 

tem que dar qualidade, é reabilitar o paciente para vida 

normal, não fazer um paninho quente e ganhar dinheiro, 

então minha preocupação maior é com esse tipo de situação 

que vem acontecendo há muito tempo e já vem se arrastando 

há anos e nada foi feito; eu também acredito da mesma forma 

que vossa excelência falou do Tomazeli, eu acho que é a 

última cartada, eu confio, acho que vai dar certo e ele vai 

ter um carinho especial com essa questão do centro de 

reabilitação e a gente vai fortalecer para que ele 

realmente junto com a Prefeita Rhaiza faça, porque vai ser 

bom para a população, e a gente está preocupado com a 

população. Vereador Regivan - obrigado Vereador Bolacha e 

vereador Josias pelas palavras, com certeza o senhor está 

autorizado a assinar junto essa indicação vereador Bolacha; 
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conversando com o Doutor Rodrigo Sacuno, primeiramente a 

gente faz com que o que tem já de concursados e se tiver a 

necessidade, que a prefeita juntamente com Tomazelli, que 

como disse o Josias, eu também acredito no trabalho sério 

do secretário Tomazelli, no qual ele já está fazendo, que 

seja feito um credenciamento ou uma contratação de mais 

fisioterapeutas para que possa dar andamento e suprir as 

necessidades da população de Naviraí. O vereador Doutor 

Rodrigo Sacuno também quer assinar junto. Obrigado senhor 

presidente. Presidente – determino a secretária que inclua 

o nome dos vereadores que queiram assinar junto com vossa 

excelência. Vereador Daniel Moretto – só para endossar a 

indicação do Regivan, parabeniza-lo e também se puder 

assinar em conjunto; e reforçando a importância da 

fisioterapia, eu tenho um irmão que é Ortopedista e quando 

converso com ele, eu tenho informação de que geralmente o 

coração do tratamento é na fisioterapia, é sempre evitar o 

máximo possível para chegar um caso cirúrgico e muitas 

vezes a falta da fisioterapia ou fisioterapia fazendo de 

maneira intempestiva, acaba acontecendo todos esses 

problemas e é por isso que eu parabenizo a sua indicação; 

obrigado. Regivan – obrigado vereador Doutor Daniel e está 

autorizado, pode por o nome de todos que quiserem assinar. 

Presidente – solicito que a secretaria adicione o nome de 

todos os vereadores. Esse pedido do vereador Regivan é o 

sonho dos fisioterapeutas concursados, no município de 

Naviraí, já tivemos uma reunião com o Edvan, então se criar 

mesmo o centro de fisioterapia e reabilitação, será um 

grande passo para o município de Naviraí, dar uma 

desafogada na demanda e se faltar alguma coisa eles usam a 

modalidade de credenciamento, como foi dito aqui pelo 

vereador Doutor Rodrigo Massuo Sacuno, mas para que 
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aconteça isso, precisa para ter boa vontade. Presidente - 

solicito ao primeiro secretário que faça o encaminhamento 

da mesma. Indicação n° 219/2022 de autoria do Vereador 

Regivan Moraes da Silva; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Josemar Tomazelli, 

Gerente de Saúde, indicando que seja criado um canal de 

atendimento via Aplicativo de WhatsApp nos Postos de Saúde, 

para que os pacientes possam se comunicar para confirmar 

seus atendimentos agendados e horários de atendimento dos 

PSFs e, assim, evitar perderem o tempo vindo de locais mais 

distantes, como os moradores das fazenda, por exemplo, caso 

algo tenha mudado em relação ao seu atendimento. Atendendo 

a pedido de moradores das fazendas vizinhas à cidade, faço 

a solicitação de criar um canal de atendimento via 

Aplicativo de WhatsApp, pois muitas pessoas que residem em 

fazendas só tem esse meio de comunicação para utilizarem e, 

muitos pacientes precisam se deslocar, e em alguns casos 

até mesmo sem possuir o veículo para transporte. Dessa 

forma, via WhatsApp, poderiam confirmar seus atendimentos 

nos PSFs antes de se deslocarem evitando, assim, a perca da 

consulta ou exame marcado anteriormente, por falta de 

comunicação com o Posto de Saúde. Presidente - solicito ao 

primeiro secretário que faça o encaminhamento da mesma. 

Indicação n° 222/2022 de autoria dos Vereadores Fabiano 

Domingos dos Santos e Ederson Dutra; expediente endereçado 

à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Jorge Luis de Lucia, 

Gerente de Obras e, com cópia para o Senhor William Bohre 

Morais, Gerente de Núcleo de Trânsito Municipal, indicando 

que seja feito o rebaixamento de canteiro central na 

Avenida Ponta Porã, próximo ao número 395, em frente aos 
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seguintes Comércios: Orig Calhas, Serralheria Ortiz e 

Cleitin Conveniência. Nobres Edis, a presente proposição 

irá beneficiar os clientes e proporcionar uma melhor 

adequação de vagas para estacionamento. Presidente – eu já 

fiz esse mesmo pedido de vossa excelência vereador Fabiano, 

à gerência de núcleo de trânsito, junto à prefeita, que foi 

um pedido dos comerciantes, do Cleiton, mas depois vossa 

excelência acessa a resposta que foi dada, é uma resposta 

surreal, diz que se o veículo sair dali é perigoso cometer 

um acidente porque ali passa carro, então eu não entendo 

mais nada, acho que daqui a pouco vai passar avião, eu não 

quis nem fazer esse tipo de comentário, mas a resposta foi 

essa, pode causar acidente porque ali passa para veículos, 

então eu falei que tem que fazer estacionamento no 

aeroporto. Vereador Bolacha – só para complementar 

presidente, eu também pedi a ele um quebra-molas pra trás 

um pouquinho, porque diminui a velocidade, para que as 

pessoas não chegassem muito rápido na igreja e não causar 

acidente, porque o quebra-molas, por exemplo, é uma coisa 

que não gosto muito, mas é preciso pedir à gerência de 

trânsito para pedir coisas posteriores, mas as respostas do 

gerente é uma comédia. Aparte vereador Ricck - eu em 

relação a quebra-molas, em um ano e oito meses de vereador 

não fizeram um para mim, o gerente até que ele acata, eu 

não tenho do que reclamar ele dá favorável, mas 

infelizmente a gerência de obras não executa; obrigado. 

Vereador Bolacha - a resposta é aquela que fala que não tem 

como, é inviável, então a gente fica aqui sem ser ouvido, 

mas é a população que pede nos lugares específicos que nós 

pedimos, rebaixamento, quebra-molas, são coisas que a 

população pede, não é a gente que tira da cabeça; mas eu 

tenho reunião quarta-feira e vamos ver o que vai virar. 
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Presidente - e causa constrangimento para nós vereadores, 

porque foi um pedido antigo do Cleiton, irmão de uma amiga 

nossa e deixa com vergonha quando encontra a pessoa, porque 

você faz o pedido e não é atendido, aí outras pessoas são 

atendidas, ele acha que a gente não se dedicou ao pedido do 

contribuinte, do comerciante, é uma coisa chata e os 

requisitos usados pela administração para negar esse tipo 

de solicitação é vergonhoso, então eu já quero pedir 

desculpa aos comerciantes e espero que o pedido do vereador 

Fabiano seja atendido. Pela liderança o Vereador Doutor 

Rodrigo Massuo Sacuno – senhor presidente, endossar as 

palavras de vossas excelências, vereador Bolacha e é triste 

vereadorTaquara, a gente vir aqui falar sobre quebra-molas, 

de fato chega ser vergonhoso, mas é porque nós recebemos 

muito essas pedidos vereador Taquara, eu também fiz um 

pedido de um quebra-molas para um comerciante, o gerente 

autorizou como o vereador Ricck falou, porém até hoje não 

executaram, então muitas vezes a gente vê ser construído 

quebra-molas em algumas áreas desnecessárias e às vezes 

também até a troca desnecessária que não dá para entender, 

como a que houve na frente da Cassems; tirar um quebra-

molas que já foi gasto o dinheiro público, colocaram o 

quebra-molas um pouquinho pra cima, que eu não sei se vai 

causar alguma diferença e ainda deixaram o buraco do 

quebra-molas lá, então o fato de ter tirado o quebra-molas 

não resolveu nada, porque deixaram buraco, é a mesma coisa 

de ter quebra-molas, então tem coisas que eu não consigo 

entender, para que tirar o quebra-molas  se já foi gasto o 

dinheiro público? Agora gastou mais dinheiro tirando ele e 

muitas vezes a gente pede para fazer quebra-molas e eles 

não fazem alegando que não tem material para fazer, são 

coisas que não dá para entender, deixa a gente indignado; 
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obrigado senhor presidente. Presidente - Eu que agradeço 

Doutor Rodrigo. Solicito ao primeiro secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. Indicação n° 223/2022 de autoria 

do Vereador André Ricardo Biscaro (RICCK); expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para a Senhora Lucineia 

Pulquério Garcia Franciscatti, Gerente de Assistência 

Social, para o Senhor Josemar Tomazelli, Gerente de Saúde 

e, com cópia para a Senhora Maria Paula de Castro Alípio, 

Gerente de Administração, indicando que seja feito no mês 

de setembro uma campanha de informação, prevenção e combate 

à depressão e ao suicídio do "Setembro Amarelo", e que faça 

a contratação de psicólogos e psiquiatras no município de 

Naviraí. Esta campanha é fundamental para o conhecimento de 

problemas que podem levar ao suicídio. Segundo a 

Organização Mundial da Saúde (OMS), o Brasil está em oitavo 

dentre os países com maior número de suicídios. Uma das 

maiores causas do suicídio é a suposta falta de saída para 

seus problemas, que levam muitas pessoas à depressão, sem 

perspectiva e sem ninguém para ajudar, acabam tirando a 

própria vida. Os Psicólogos e Psiquiatras serão de suma 

importância para dar suporte e ajudar nossos munícipes a 

tratarem seus transtornos e depressão. Temos que promover 

essa campanha a fim de levar mais conhecimento e ajuda para 

essas pessoas. Solicitou a palavra o vereador Ricck – essa 

semana inicia setembro e automaticamente Setembro Amarelo 

que é a prevenção de suicídio no Brasil inteiro, então 

estou fazendo essa indicação solicitando que a prefeita 

faça uma campanha de suicídio no nosso município e que 

contrate mais psicólogos e psiquiatras para atender a 

população, sabemos que temos uma demanda muito grande hoje 

em Naviraí, o índice de suicídio é muito grande, a pessoa 
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vai e tira sua própria vida, é muito triste, então temos 

que tentar ajudar; sabemos que temos as igrejas que fazem 

um papel fundamental nisso, a Igreja Católica e a Igreja 

Evangélica, mas tem pessoas que precisam de ajuda de 

profissionais para tomar alguma medicação, então fazemos 

essa solicitação; sabemos que o município está tendo só um 

psiquiatra, mas a demanda é muito grande, tomara Deus que 

consigam contratar psiquiatra e psicólogo para atender a 

solicitação do vereador Fabiano e também para atender a 

população. Obrigado senhor presidente. Presidente - 

Solicito ao primeiro secretário que faça o encaminhamento 

da mesma. Moção de Congratulação n° 35/2022 de autoria do 

Vereador Regivan Moraes da Silva; expediente endereçado à 

Paróquia Catedral Nossa Senhora de Fátima e, aos 

Coordenadores, a Senhora Luciana Del Colle e o Senhor 

Emerson Del Colle, apresentando congratulações para o 

movimento Campista, pela realização do 3° Acampamento 

Sênior de Naviraí, sendo o 1° Acampamento realizado em 

sítio próprio da Comunidade. Ao propor a presente Moção, 

ressalto que um grupo de 124 pessoas participou do 3° 

Acampamento Sênior de Naviraí, sendo esse, o 1° Acampamento 

realizado em Sítio próprio dos Campistas de Naviraí. Trata-

se de um marco para a Comunidade Campista de Naviraí, pois, 

os demais Acampamentos, dos quais Naviraí participou foi 

realizado junto com cidades vizinhas, ou seja, como 

idealizador, aconteceram em Sítios de outras cidades. A 

construção de um Sítio próprio era um sonho para todos os 

Campistas de nossa Comunidade e eu não poderia deixar de 

manifestar o reconhecimento pela realização desse grande 

evento onde os participantes puderam desfrutar de momentos 

de louvor a Deus, descontração e reflexão sobre vários 

temas. Toda reflexão leva a uma vida mais perto do Senhor, 
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para a construção de uma sociedade mais justa e mais feliz. 

Presidente – coloco em discussão; solicitou a palavra o 

vereador Regivan – senhor presidente, nobres edis, sobre 

essa moção quero parabenizar em nome do padre Sidney, do 

Dom Ettori, por sempre contribuir e aprovar esse movimento 

dos campistas; em nome do nosso Presidente dos campistas, 

Emerson Del Colle e da Lu Del Colle, parabenizar a todos os 

campistas de Naviraí pelo belíssimo trabalho que vem 

desenvolvendo nessa comunidade Campista; teve o acampamento 

Sênior agora, que foi nos dias 17 a 21, ao qual eu tive o 

prazer também de participar e servir a Deus, aonde teve a 

participação de 124 campistas nesse movimento, primeiro 

acampamento realizado no sítio próprio de Naviraí e o 

terceiro acampamento Sênior; muito feliz por fazer parte do 

movimento Campista de Naviraí, no qual ajuda na 

reabilitação de muitas pessoas em busca de um novo 

recomeço, participando da igreja, da missa, buscando a Deus 

senhor presidente, então é com muita honra que faço essa 

moção de congratulação ao movimento dos campistas, no qual 

em nome do Emerson Del Colle e da Lu Del Colle, parabenizo 

e agradeço a todos os campistas que participaram desse 

grandioso movimento, muito obrigado. Presidente – eu quero 

aproveitar o ensejo, vereador Regivan, cumprimentar também 

os Cursilhistas, a Igreja Católica está de parabéns, Dom 

Ettore, os padres, toda equipe de organização, foi uma 

grande festa, Naviraí está muito bem representada na parte 

eclesiástica; aconteceu também na Igreja IPI, o Encontro 

para Mulheres, foi um sucesso também, fui convidado a 

participar, mais o evento da Igreja Católica participaram 

cento e vinte jovens, isso é uma coisa que só engrandece, 

coisa do bem, salvo engano, jovens Decolores, então é 

alegria, Igreja Católica, Igrejas Protestantes, Igrejas 
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Evangélicas, eles tem o mesmo intuito, trazer realmente o 

evangelho para dentro das famílias, então peço a vossa 

excelência que leve os nossos cumprimentos ao Dom Ettore e 

a toda família católica do município de Naviraí e dizer que 

esse tipo de evento só traz coisas boas para nossa 

população, para os nossos jovens, para famílias, então 

todos os nossos cumprimentos e gratidão pelo evento que foi 

feito, dizer que em Naviraí tanto pastor, como padre, como 

Bispo estão na luta ferrenha contra as forças ocultas como 

diz o vereador Josias. Presidente – Coloco em votação, os 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se manifestem, aprovada. Moção de Pesar n° 

48/2022 de autoria do Vereador Vereador Rafael Amancio 

Volpato; expediente endereçado aos familiares da Senhora 

Romilda Torcatti de Barros, apresentando nossa 

solidariedade e condolências pelo seu falecimento. 

Justificativa: Queremos através desta Moção, externar votos 

de mais profundo pesar pelo falecimento da Dona Romilda e, 

que Deus, com sua imensa sabedoria e misericórdia, possa 

confortar seus familiares e amigos nesse momento de dor e 

de saudades. Dona Romilda deixa 5 filhos, um exemplo de mãe 

e de amiga, foi uma mulher incrível, que soube honrar sua 

grande missão aqui na terra. Que Deus possa confortar todos 

os corações enlutados de seus familiares e amigos. 

Presidente – coloco em discussão; coloco em votação, os 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se manifestem, aprovada. Presidente - determino 

ao Primeiro Secretário que faça a leitura da Ordem do Dia. 

Primeiro Secretário – em primeira e única discussão e 

votação o Projeto de Lei nº 34/2022 de autoria do Poder 

Executivo Municipal; que em suma: Autoriza o Poder 

Executivo a celebrar Termo de Fomento, no exercício de 
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2022, com a associação que menciona, e dá outras 

providências. Regime de urgência. Parecer favorável da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação, vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno – relator, acompanhado dos vereadores Josias 

de Carvalho e Luiz Carlos Garcia - membros. Parecer 

favorável da Comissão de Finanças e Orçamento, vereador 

Regivan Moraes da Silva – relator, acompanhado dos 

vereadores Rafael Amancio Volpato e Fabiano Domingos dos 

Santos - membros. Presidente - coloco em primeira e única 

discussão e votação o Projeto de Lei nº 34/2022 de autoria 

do Poder Executivo Municipal; coloco em discussão; coloco 

em votação e solicito que ao ser chamado, manifeste se é 

favorável ou contrário ao referido projeto. Vereadores 

favoráveis. Presidente - Declaro o Projeto de Lei nº 

34/2022 de autoria do Poder Executivo Municipal aprovado 

por doze votos favoráveis em primeira e única discussão e 

votação. Primeiro Secretário – em primeira e única 

discussão e votação o Projeto de Lei nº 53, 03 de agosto de 

2022 de autoria do Vereador Ederson Dutra; que em suma: 

Dispõe sobre a alteração de nome de rua constante na planta 

geral da cidade de Naviraí-MS. (Rua Alameda Rio Madeira, 

localizada no Bairro Residencial Eco Park IV para Rua 

Amélia Jorge de Oliveira). Parecer favorável da Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, vereador Luiz Carlos Garcia 

– relator, acompanhado dos vereadores Rodrigo Massuo Sacuno 

e Josias de Carvalho - membros. Presidente - coloco em 

primeira e única discussão e votação o Projeto de Lei nº 

53/2022 de autoria do Poder Legislativo Municipal; coloco 

em discussão; coloco em votação e solicito que ao ser 

chamado, manifeste se é favorável ou contrário ao referido 

projeto. Vereadores favoráveis. Presidente - Declaro o 

Projeto de Lei nº 53/2022 de autoria do Poder Legislativo 
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Municipal aprovado por doze votos favoráveis em primeira e 

única discussão e votação. Primeiro Secretário – em 

primeira e única discussão e votação o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 19, de 07 de julho de 2022 de autoria do 

Vereador Regivan Moraes da Silva e outros Edis; que em 

suma: Concede o Título de Cidadão Naviraiense ao cidadão 

que especifica. (ao Senhor Rubens Salles Sampaio). Parecer 

favorável da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, 

vereador Josias de Carvalho – relator, acompanhado dos 

vereadores Rodrigo Massuo Sacuno e Luiz Carlos Garcia - 

membros. Presidente - coloco em primeira e única discussão 

e votação o Projeto de Decreto Legislativo nº 19/2022 de 

autoria do Poder Legislativo Municipal; coloco em 

discussão; com a palavra o vereador autor Regivan – senhor 

presidente, essa pessoa trabalhou na Sanesul por muitos 

anos, mais que justo presenteá-lo com esse Título de 

Cidadão Naviraiense, será de grande merecimento a essa 

pessoa que é o Senhor Pardal, deixo aqui a minha gratidão 

também a essa família no qual fui criado junto com eles e 

parabenizo o Senhor Pardal e a dona Zeca, sua esposa, o 

Paulinho Pardal filho, Juninho, Andreia, o genro dele, o 

Alexandre e os demais, parabenizo por esse tão merecido 

título a ele; obrigado. Presidente – nós que agradecemos 

vereador Regivan e falar do Pardal é a coisa mais fácil do 

mundo, a família do Pardal, e como é bom você homenagear a 

pessoa quando está em vida, a família sente-se honrada e 

eles comemoram juntos; quando a gente faz uma homenagem 

quando a pessoa já fez a passagem, que teve seu 

falecimento, causa dor, causa sentimento de saudade, mas 

quando você homenageia a pessoa em vida, como o seu Pardal, 

pai do Paulinho, Juninho, pai de Andreia, é uma família 

excepcional, tanto ele como a esposa dele, então eu quero 
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dizer a vossa excelência que é muito bem bem-vindo esse 

momento de homenagem ao meu amigo Pardal. Presidente - 

coloco em votação e solicito que ao ser chamado, manifeste 

se é favorável ou contrário ao referido projeto de Decreto. 

Vereadores favoráveis. Presidente - Declaro o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 19/2022 de autoria do Poder 

Legislativo Municipal aprovado por doze votos favoráveis em 

primeira e única discussão e votação. Questão de ordem 

Vereador Rafael Volpato – solicito que vossa excelência 

coloque em apreciação a dispensa da tribuna, por gentileza. 

Presidente – quando é levantada questão de ordem na câmara 

de vereadores, a questão de ordem sempre é discutida sobre 

o regimento interno desta casa, então eu não posso colocar 

em votação mais, isso foi um lapso dessa presidência, agora 

que a minha mente deu uma esclarecida, eu peço perdão a 

todos, então a questão de ordem para dispensa da tribuna eu 

não posso cessar a palavra do nobre vereador na questão de 

ordem, então aqueles vereadores que não quiserem fazer uso 

da tribuna já se consideram dispensados e os vereadores que 

quiserem usar a tribuna e se inscreveram farão uso dela. Só 

para pacificar mesmo o regimento interno desta casa de leis 

e já quero deixar bem claro a vossas excelências, questão 

de ordem não será mais levada a votação do plenário, é 

decidido pela mesa diretora. Acato o pedido de ordem do 

vereador Rafael Volpato e os vereadores que não quiserem 

usar a tribuna estão dispensados justificadamente pela 

questão de ordem. Tribuna. Presidente – Convido para fazer 

uso da Tribuna por 5 minutos o Vereador José Roberto 

Pinheiro – Boa tarde Presidente, nobres vereadores, público 

presente, quem está acompanhando através da Rádio Cultura e 

também através das redes rede social; quero agradecer 

primeiramente a Deus pelo dom da vida, também dizer a 
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população de Naviraí que eu vereador José Roberto, estou 

trabalhando, fazendo visitas, semana passada mesmo, eu 

juntamente com a minha esposa visitamos colégios para ouvir 

as demandas que tange a educação, estamos visitando nossos 

eleitores que confiou através do seu voto, nas fazendas, eu 

tive muitos votos do pessoal da fazenda, começando na 

Fazenda Pontal, Fazenda Vitória, Fazenda Panasqueira, 

Fernandão, obrigado meu irmão, sempre chego nessa fazenda e 

sou muito bem acolhido, Fazenda Brilhante, Fazenda Santa 

Terezinha, na pessoa do Seu Romão, da dona Edna, sou muito 

grato pela votação que recebi e tantos outras fazendas que 

eu visitei e na certeza que eu recebi os votos, também 

quero agradecer muito a Deus pela sessão com a inteligência 

do nosso Presidente, sempre conduzindo muito bem as nossas 

sessões, quero agradecer sempre a Deus por estar dando 

sabedoria e discernimento na condução das nossas sessões e 

também agradecer pela minha família, pela minha esposa que 

sempre está acompanhando nosso trabalho, sempre visitando 

os amigos eleitores para saber de perto a necessidade de 

cada um, nós vereadores nós fomos eleitos pra isso, para 

ver a demanda da coletividade, não só de um eleitor, a 

gente tem que estar sempre presente nas demandas do nosso 

município, então quero agradecer a Deus pela semana que 

passou e pedir a benção da semana que está iniciando, quero 

agradecer aos meus amigos, aos colaboradores aqui da 

câmara, meus assessores na pessoa do Chaguinhas, da Rita 

Moretti, sempre conduzindo muito bem as demandas do meu 

gabinete, quero agradecer a todos amigos, aos vereadores, 

ao Vereador Josias, o decano desta casa, o Vereador 

Bianchi, Vereador Ricck, Vereador Regivan e todos os 

vereadores, a gente está em sintonia sempre para dar o 

melhor para nossa população e também tem uma sintonia muito 
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boa com o executivo, na pessoa da Prefeita Rhaiza, a gente 

vê dificuldade em Vereador cobrando requerimento, 

indicação, dos secretários, vimos hoje que bateu o recorde 

na educação, de repente é falta de sintonia, visitar os 

vereadores e ter uma conversa, isso é muito importante; é 

isso presidente, eu só tenho que agradecer a Deus por tudo 

na minha vida, eu nunca tive um sonho de ser vereador e 

agradeço, fui um dos vereadores mais votados dessa casa, 

então eu tenho que honrar meus votos; muito obrigado 

Presidente. Presidente – Eu que agradeço vice-presidente 

José Roberto. Convido para fazer uso da Tribuna por 5 

minutos o Vereador Regivan Moraes da Silva – Bom dia senhor 

presidente, nobres Edis; quero aqui hoje fazer uso da 

Tribuna primeiramente começar agradecendo a minha esposa 

Luciane, a minha filha Eduarda, a minha filha Mariana, a 

minha mãe dona Vera, o meu irmão Renato, no qual me dão 

todo suporte para que eu caminhe sempre com as coisas 

certas da nossa cidade, agradecer também a várias pessoas 

amigas, no qual dizem que estão assistindo e ouvindo a 

sessão, é um prazer, uma honra, que essa casa de leis 

precisa muito de vocês mesmo assistindo e ouvindo, que 

trazem bastante demanda, se não fosse a população de 

Naviraí com certeza ficaria muito mais difícil para os 

vereadores trabalhar, então com a cobrança de vocês, nós 

podemos contribuir mais e mais para o município; agradecer 

o seu Nego, Dona Tereza, Dona Otília, Maria do Harry 

Amorim, nosso amigo Toninho da Fazenda Pindó, o Adelson, 

são todos de fazenda, o Neno, Mengão, como diz o Zé 

Roberto, quero agradecer também aos assessores, a Maísa e o 

Diego pelo belíssimo trabalho que vem fazendo à frente do 

meu gabinete; queria dizer um pouquinho sobre uma indicação 

que eu fiz e no qual eu não justifiquei, atendimento aos 
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postinhos de saúde pelo canal do whatsapp, fui cobrado por 

munícipes que moram em fazenda e eles pediram que fizesse 

uma solicitação ao gerente saúde, a prefeita, que se 

possível fosse aberto um canal de whatsapp para que eles 

possam se comunicar, para dizer que não vão poder vir para 

que o médico não perca a consulta ou para que confirme se 

vai ter a consulta, porque às vezes acontece algum 

imprevisto com os médicos, então esse canal iria suprir 

muito a necessidade de quem mora em sítios e fazendas, até 

mesmo no caso de urgência, marcar uma consulta, então essa 

é uma das indicações; como eu disse da fisioterapia também, 

é uma grande necessidade do município, tomara que o 

Tomazelli juntamente com a prefeita possam olhar com 

carinho e dar sequência a indicação desse Vereador, no qual 

abonada por todos os outros doze vereadores aqui dessa 

casa, também preocupados com a população de Naviraí; peço 

ao senhor Tomazelli que faça o possível e impossível, sei 

da competência do Tomazelli para que isso seja 

concretizado, muitas pessoas do nosso município serão 

beneficiadas; também senhor presidente, vereador Josias, 

Ricck, Bianchi, funcionários aqui da Casa presentem não 

poderia deixar de elogiar o Hospital Municipal de Naviraí, 

na sexta-feira aonde o meu sogro senhor Nilton veio a 

sofrer um infarto, a filha dele, a minha cunhada Marcilene, 

esteve presente com ele no hospital, no qual ela elogiou 

muito o hospital e todos os funcionários da Santa Casa no 

atendimento, que foi de grande importância e valia para que 

o meu sogro ficasse bem; hoje se Deus quiser vai receber 

alta em Dourados; em nome do Dr. Danilo, enfermeira Maria e 

da diretora Karen, quero cumprimentar todos os funcionários 

da Santa Casa e dizer que podem contar com essa vereança e 

tenho certeza com os demais vereadores para que o nosso 
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hospital e nossa saúde, melhore a cada dia; em nome da 

minha família e da minha esposa, quero desejar a todos os 

munícipes de Naviraí, uma ótima e próspera semana, que Deus 

abençoe a todos. Muito obrigado senhor presidente. 

Presidente – Eu que agradeço vereador Regivan, igualmente a 

vossa excelência e a toda sua família. Convido para fazer 

uso da Tribuna por 5 minutos o Vereador Josias de Carvalho 

– senhor presidente, nobres pares, senhores presentes; 

quero aqui externar os meus agradecimentos a Prefeita 

Rhaiza Matos, nós solicitamos aqui como eu já disse, em 

duas gestões que se passaram, para que se fizesse a 

captação de águas pluviais que descem pela Avenida Glória 

de Dourados, Avenida Amambai, aquela região do Corpo de 

Bombeiros e não fomos atendidos no passado e vereador 

quando não é atendido, vai juntando e a gente não esquece 

também, mas solicitando agora nessa gestão da Prefeita 

Rhaiza Matos, ela nos chamou em uma reunião com o gerente 

de obras, mais o Fabiano também que está sempre ali 

atendendo os vereadores e nessa reunião ficou decidido que 

essa segunda-feira passada eles estariam atendendo a 

demanda dos moradores, porque a água invadia as casas e 

chegava até um metro de altura, infelizmente teve que 

quebrar o asfalto que foi feito na gestão passada, é um 

asfalto novo, mas como foi feito sem ouvir a demanda dos 

moradores, porque eles já tinham pedido e eu vi a demanda 

desse parlamentar, fizeram a pavimentação asfáltica e hoje 

teve que quebrar para poder então fazer a canalização 

naquele tubo que desce até aquela bica no fundo do Córrego 

Tarumã, foi resolvido, parabéns prefeita Rhaiza, parabéns 

Seu Jorge, parabéns Fabiano, parabéns aos moradores, o 

João, o Gilmar, a Giscelaine, muito obrigado, porque vocês 

insistiram e às vezes tem que insistir para poder ser 
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atendido e foram atendidos, então sou grato à prefeita, sou 

grato ao Fabiano, ao Jorge, porque foi uma obra difícil, 

teve que cavucar pelo menos quatro metros de profundidade, 

era por isso que os governos anteriores não queriam gastar, 

mas acaba dando prejuízo ao município, que agora teve que 

quebrar o asfalto e fazer quatro caixas, porque senão não 

dava conta de receber toda essa água que vem da chuva, mas 

as caixas estão feitas, as captações foram feitas e graças 

a Deus está resolvido; eu quero externar mais uma vez minha 

congratulação e também dessa casa de leis, a equipe 

Robótica Tech Vikings e a Escola Sesi pela participação que 

tiveram no Rio de Janeiro, no Festival Internacional SESI 

de robótica, que representaram Naviraí muito bem e 

trouxeram vários prêmios, a gente fica feliz em saber que 

tem jovens dedicados, jovens que querem de fato estudar, 

jovens que querem de fato transformar essa sociedade, 

enquanto vemos uma política do passado que estava 

desgraçando com a vida dos nossos alunos, faculdades 

ensinando porcarias, como ideologia de gêneros e outras 

porcarias que não quero nem comentar aqui, mas parabéns a 

esses jovens, aos professores, toda equipe estão realmente 

de parabéns; finalizando minha fala, eu estive em Campo 

Grande juntamente com o vereador Bianchi, o vereador José 

Roberto e o vereador Onevanzinho e nós fomos na Energisa 

para atender uma demanda de um desmembramento de terra aqui 

e da associação do Alto da Mata, representada pela Luzia 

que tem trabalhado com muita eficácia e nós levamos pelo 

menos sessenta, setenta documentos individuais de cada 

chacareiro e fomos até a Energisa para protocolizar e eu 

quero repudiar o atendimento lá nessa ida, eu acho que nós 

temos que ir lá Vereador Ederson Dutra, com deputado, 

quando eu fui com a deputada Mara nos receberam lá dentro, 
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quando eu fico com quatro vereadores aqui, nos receberam na 

guarita, parece que o atendente, o representante, um tal de 

Availdo, um encarregado meia boca, nos atendeu com raiva, 

com desdém e eu quero aqui publicamente repudiar, porque 

nós já atendemos no passado a Energisa aqui, foram muito 

bem atendido na sala de reunião e alcançaram êxito, até foi 

um pedido da Energisa ao Vereador Júnior, hoje ex-vereador 

e nós recebemos aqui com maior carinho, com maior 

tranquilidade, com maior respeito, então eu tenho que 

repudiar, porque nos atenderam  na guarita em cima de uma 

geladeira velha que tinha na entrada, uma mesa velha, não 

sei, alguma coisa assim e eu fico chateado porque nós 

estávamos representando duzentos chacareiros, pelo menos 

setenta pessoas nesse momento acreditaram em nós, nos 

entregaram seus documentos pessoais para que fossem 

analisados pela Energisa e não precisaria dar uma resposta 

imediata não, ele já foi olhando e falando que aquilo não 

servia, que não dava, é um absurdo, eu tenho dito que 

energia é um direito do cidadão, agora eles burocratizam 

para poder não atender as pessoas simples e humildes, é 

isso que eles fazem, eles gostam de dar trabalho, a 

primeira energia tem que ser entregue, independente se tem 

documento a área ou se não tem, não interessa, a pessoa que 

está em cima é responsável, mas tem toda uma normativa para 

burocratizar e não atender as pessoas de bem nesse país que 

produz, porque ali é uma produção familiar, é uma 

agricultura familiar e eles não têm respeito, a agricultura 

familiar representa trinta por cento do que vai na mesa de 

cada cidadão desse país; obrigado excelência. Presidente - 

Eu que agradeço Vereador Josias essa fala de vossa 

excelência, eu assino embaixo, o que a Energisa fez com 

vossas excelências é inadmissível e eu peço a vossa 
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excelência e demais vereadores que estiveram lá, que façam 

um relatório, que nós vamos encaminhar a Aneel, porque é o 

único órgão controlador que pode tomar providência, 

vereador Josias, e a gente faz a denúncia no órgão de 

controle que é Aneel, então a câmara de vereadores vai 

fazer uma nota de repúdio conforme vossa excelência indagou 

na Tribuna e vamos cobrar tanto na Aneel e vamos também 

fazer passar informação para o PROCON, porque são 

consumidores que merecem ser atendidos com dignidade, então 

vamos procurar os órgãos devidamente competentes para fazer 

a denúncia, eles não são donos da verdade, eles não estão 

acima da lei, eles tem uma concessão e tem que ser atendido 

com excelência, então a indignação de vossa excelência é a 

indignação do município de Naviraí, vossa excelência não 

estava representando só esses moradores não, vossa 

excelência é vereador do município de Naviraí e tem que ser 

atendido conforme a lei. Presidente – Convido para fazer 

uso da Tribuna por 5 minutos o Vereador Antonio Bianchi – 

Senhor presidente, senhores vereadores, população de 

Naviraí; presidente mais uma vez eu vim fazer o uso dessa 

Tribuna no tocante ao descaso na nossa saúde pública, pelo 

amor de Deus, Vereador Ricck, não é possível tantos 

cidadãos de Naviraí precisando fazer uma cirurgia, eu que 

ando nesses bairros, vejo no semblante de cada cidadão a 

tristeza na espera de fazer uma cirurgia, Vereador Regivan, 

aqui em Naviraí parece que tudo que vai fazer, não sei o 

que acontece que tudo encaminha para Dourados, ninguém mais 

faz cirurgia aqui senhor presidente, o que está acontecendo 

na saúde pública de Naviraí? É problema com médicos? É 

problema com a gerência de saúde? Porque não dá mais senhor 

presidente, tem gente sofrendo nessa cidade e nós temos que 

tomar providências o quanto mais rápido possível, porque do 
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jeito que está não pode continuar vereador Regivan, nós 

fomos eleitos aqui para ser a voz e vez da população porque 

eles veem pedir socorro pra gente e temos que cobrar o 

responsável, mas nós todos os dias estamos cobrando 

melhorias na nossa saúde pública, a prefeita Rhaiza tem que 

tirar o pé do chão e resolver esse problema da saúde 

pública vereador Ricck, porque é um descaso com a nossa 

população carente, temos que tomar providências o quanto 

mais rápido possível, porque daqui uns dias os cidadãos vão 

ter que transferir o título para Dourados, que aqui não 

resolve mais nada na nossa saúde pública; outra coisa que 

eu vou falar seu presidente, a gente é vereador para 

fiscalizar, veja bem, estou andando na rua e tem uma 

cratera no meio da rua, estou no local fazendo uma 

reivindicação pelo coletivo, porque passam vários cidadãos 

naquela cratera, aí o gerente de serviço público, o gerente 

de equipe, fala para vir aqui na câmara fazer um ofício, 

sendo que estou no buraco naquele momento seu presidente, a 

câmara fechada, porque fecha uma hora aqui e a gente a 

tarde no local fazendo uma cobrança pelo coletivo e ele 

manda vir fazer um ofício para tapar um buraco, então pra 

que nós temos gerente nessa cidade seu presidente, pra que 

nós temos funcionários nessa cidade? Agora nós vereadores 

temos que fazer o serviço deles? Está errado seu 

presidente, porque o Senhor anda na cidade vê um buraco e 

na mesma hora fala que tem um buraco no meio da rua e tem 

que tapar, eles são pagos pra isso Vereador Ricck, não o 

vereador sair de lá e vir fazer um ofício aqui para tapar 

um buraco no meio da rua, é uma vergonha seu presidente, eu 

acho que esses gerentes importados em Naviraí tem que 

acabar, temos cidadãos competentes em Naviraí que dá para 

colocar numa gerências dessas do município; obrigado seu 
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Presidente. Presidente – eu que agradeço vereador Antônio 

Bianchi, quando vossa excelência diz que o gerente mandou 

vossa excelência fazer um ofício para tapar um buraco, 

então vossa excelência  tem que ter o discernimento que 

isso é perseguição contra vossa excelência, isso é 

perseguição pela posição que vossa excelência tem aqui na 

câmara, então eu peço a vossa excelência que coloque no 

papel, relate esse fato específico que aconteceu, porque é 

admissível, se vossa excelência está in loco e faz o pedido 

para o gerente e o gerente manda vossa excelência fazer 

ofício, isso aí não é só uma afronta a vossa excelência é 

uma afronta a câmara de vereadores, então eu peço a vossa 

excelência que coloque isso no papel. Vossa excelência quer 

fazer uma complementação no microfone? Porque vossa 

excelência tem toda liberdade de fazer a colocação, já que 

lá embaixo não estão ouvindo vossa excelência, aqui nós 

ouvimos; pode usar de novo a Tribuna. Vereador Bianchi - 

senhor presidente, não é só buraco não, já fiz solicitação 

quando passo e vejo galhos e entulhos no meio da rua e a 

nossa prerrogativa é de ligar para a gerência para mandar 

recolher, não precisa vir fazer um ofício aqui seu 

presidente, porque o horário não bate, às vezes estamos a 

tarde na rua e tem entulhos no meio da rua atrapalhando o 

trânsito e pergunto ao gerente se tem funcionário a 

disposição para tirar os galhos, que a função nossa é essa 

senhor presidente, não precisa vir fazer ofício aqui na 

câmara, a nossa função é fiscalizar; obrigado presidente. 

Presidente – perfeito, eu que agradeço; deveria ter um 

caminhão passando para recolher os galhos, mas já que não 

tem, poderiam arrumar um caminhão para recolher os gerentes 

para levar embora que veio cair de paraquedas aqui. 

Presidente – Convido para fazer uso da Tribuna por 5 
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minutos o Vereador André Ricardo Biscaro – senhor 

presidente, nobres edis, público que nos ouvem, nos 

assistem e nos acompanham pelas redes sociais, bom dia a 

todos; quero ser breve em minhas palavras, só falar a 

respeito das proposições que fizemos hoje; essa câmara de 

leis, meu gabinete e eu, nós temos trabalhado 

incansavelmente pela educação do nosso município e foram 

vários projetos de leis nessa casa, foram várias 

indicações, requerimentos, voltados para educação e graças 

a Deus temos conseguido atender bastante a demanda da 

população junto com a secretaria de educação, sabemos de 

algumas leis que foram aprovadas, que eu falei na sessão 

passada e a solicitação de algumas reformas de algumas 

escolas que graças a Deus está acontecendo e dessa vez 

nessa sessão fizemos a indicação para ampliação e reforma 

da Creche Irmã Evanete, que é do bairro Jardim Progresso, 

que a demanda é muito grande das crianças, sabemos das 

dificuldades dos professores, da diretora, da coordenadora, 

a creche está pequena para o número de crianças e a demanda 

é muito grande, então esperamos que a Rhaiza, que a Tati e 

a gerência de obras atendam a demanda da população, porque 

não é uma demanda minha, a demanda é da população, que nos 

atenda para que seja feita no mínimo mais duas salas de 

aulas, um depósito e a cozinha que já está no planejamento 

para ser feito no final do ano, então é uma demanda grande, 

solicitada e fizemos para várias outras escolas também, que 

foi passado; solicitei nessa sessão também que faça a 

contratação de novos psiquiatras e psicólogos nesse mês de 

Setembro Amarelo, sabemos que em Naviraí o índice de 

suicídio é muito grande, infelizmente perdi no ano passado 

alguns amigos para o suicídio, infelizmente teve um 

companheiro de trabalho de mais de 15 anos que às vezes não 
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teve a oportunidade de conseguir ajuda, então solicitei a 

Rhaiza nessa sessão e ao gerente Tomazelli, junto com a 

Néia, que façam a campanha Setembro Amarelo e consigam se 

Deus quiser contratar mais psiquiatra e psicólogo para 

nosso município; quero dizer população que nós estamos 

trabalhando incansavelmente pra vocês, tudo que vocês pedem 

para nós, solicitamos a prefeita, alguns gerentes, que 

segundo o Vereador Bianchi não atende vereador, a demanda 

não é do vereador, a demanda é da população, eu não peço 

pra tapar buraco em frente da minha casa, pra fazer quebra-

molas em frente da minha casa, para trocar lâmpada em 

frente da minha casa, a gente pede para população, então a 

demanda é da população e o que eu tenho para dizer a vossa 

excelência Vereador Bianchi, quando vossa excelência 

precisar de um ofício, se não tiver os assessores de vossa 

excelência trabalhando, pode pedir para mim que eu peço pra 

fazer, a gente faz, porque eu costumo fazer tudo 

documentado para mostrar para o morador que a gente está 

pedindo, porque aí fica a palavra do vereador contra a do 

Poder Executivo, então a gente põe no papel, hoje meu 

gabinete trabalha com ofício, se a pessoa quer que tampa um 

buraco ou cata galhos, é feito ofício, é por isso que eu 

tenho as respostas que estavam há três meses sem trocar 

lâmpadas no município, porque tem ofício protocolado, então 

não tem como eles falarem que não foi pedido, depois que eu 

reclamei aqui, graças a Deus eles tem nos atendido, a 

gerência de obras e os meninos que trabalham 

incansavelmente, tem nos atendido e se não atender, a gente 

vai trazer a essa casa de leis e falar também, porque nós 

estamos aqui para cobrar, é para isso que estamos aqui, nós 

fomos eleitos, somos representantes legais da população 

para cobrar, vamos cobrar, quando for para elogiar a gente 
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vai elogiar, quando for para cobrar a gente vai cobrar, nós 

não somos omissos, não tem ninguém aqui vendido para 

ninguém, a gente sabe disso, nenhum vereador se vendeu pra 

ninguém, a gente tem que cobrar e fazer o que é certo para 

a população, porque igual eu falo com alguns servidores, às 

vezes vem a ordem para servidor não fazer o que o vereador 

solicita, mas eles tem que ver que prefeita e vereadores 

são cargos passageiros, eles que são efetivos não, então 

tem que atender a população conforme a gente solicita; seu 

presidente vou agradecer a Deus por mais uma sessão, a 

gente sabe que estamos no pleito eleitoral, estamos 

trabalhando para reeleger nossos candidatos e dizer para a 

população que o vereador Ricck está a disposição, o que 

vocês precisarem de mim vocês podem contar comigo 24 horas 

por dia, que Deus abençoe a vida de vocês e que tenham a 

semana abençoada, qualquer coisa estou à disposição; 

obrigado seu presidente. Presidente Ederson Dutra – Eu que 

agradeço vereador André Ricardo Biscaro. Quero aqui 

agradecer a presença do ex-presidente e vereador Onivair 

José de Matos, a Professora Eunice, obrigado pela presença, 

Onivair que foi vereador nesta casa de leis e presidente 

desta casa de leis, honrou muito esse Parlamento, sabemos 

da história e do legado que vossa senhoria tem no Município 

de Naviraí, sempre um homem diplomático, um homem de 

conversa, um homem do diálogo, Onivair é a sabedoria em 

pessoa, porque nunca ouvi o Onivair falar uma palavra de 

desagravo a ninguém, então eu queria aqui deixar nossas 

honras mesmo ao Senhor e saber que é uma honra ter o senhor 

visitando nós aqui na câmara de vereadores junto com a sua 

esposa, Professora Eunice, é um prazer ver o senhor com 

saúde, passou esse tempo de pandemia, eu sei o cuidado que 

a Eunice teve com o Senhor, então é uma alegria mesmo ter o 
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Senhor aqui nessa casa de leis, o senhor sabe do carinho 

que eu tenho pelo senhor, sabe do carinho que meu pai tem, 

então só peço a Deus que lhe conceda muita saúde, muita 

saúde mesmo, ao senhor e toda sua família. Agradecer a 

presença do meu irmão Robinho que tá aqui, doutor André 

também está presente, a sessão hoje foi um pouco calorosa, 

mas sempre dentro do limite da legalidade, as críticas que 

foram feitas ao executivo elas são bem pontuais, não é nada 

contra a Prefeita Rhaiza, jamais, nada pessoal contra a 

Prefeita Rhaiza e sim é o mandato do vereador que nós temos 

que dar garantia aqui nessa casa de leis, a Prefeita Rhaiza 

ela tem boa intenção, mas só de boa intenção não vive o 

município, tem que ter atitude e o que está acontecendo no 

executivo hoje, ex-vereador e presidente Onivair José de 

Matos, é muita autonomia ao gerente, tem gerente achando 

que manda mais que a prefeita, esse negócio de ter 

supergerente, superministro nunca deu certo, essa fórmula 

nunca vai dar certo, porque a população votou na prefeita, 

não votou no gerente e quando o Vereador Antônio Bianqui 

veio dizer que pediu para tapar um buraco, que é o mínimo, 

é o papel do vereador legislar, fiscalizar e auxiliar o 

executivo, ele tá auxiliando ali e receber a seguinte 

resposta via whatsapp do servidor Marcelo, do núcleo de 

limpeza, falando que tem que fazer um ofício, isso é um 

desserviço para o poder público e um desserviço para 

população, então a pessoa quando está à frente de uma 

pasta, ela pode ser uma pasta de área, uma pasta de núcleo, 

uma pasta de equipe, tem que saber sua obrigação, tem que 

saber que não pode misturar as coisas, se o vereador é 

oposição tem que ser atendido igualmente ao vereador que é 

posição, se tem alguma ordem da prefeita, eu acho que não 

deve ter, mas se tiver uma ordem da prefeita para não 
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atender o vereador, que o vereador está fazendo suas 

críticas aqui, então é um dissabor muito grande para o 

legislativo; a Rhaiza como prefeita, a vontade dela é de 

resolver os problemas, mas ela precisa puxar um pouquinho a 

rédea pra ela, precisa colocar os gerentes nos seus lugares 

devidos, eles estão fazendo coisas, tocando alguns projetos 

autônomos que vai acabar prejudicando a prefeita, foi muito 

falado hoje aqui da bendita palestra, mas eu tenho certeza 

absoluta que a Rhaiza não tinha conhecimento disso, se ela 

tivesse não deixaria a senhora Tatiane tocar isso pra 

frente e isso só traz desgaste para o mandato dela, mas nós 

estamos aqui para ajudar, nós estamos aqui para tentar 

gerar renda para o município de Naviraí, gerar emprego, 

discutir mesmo essas pautas da saúde, educação, mas 

infelizmente alguns gerentes, não todos, não vou 

generalizar, mas alguns gerentes estão atrapalhando a 

Prefeita Rhaiza, está atrapalhando ela administrar e ela 

tem que chamar eles no gabinete e falar que daqui para 

frente tudo que forem fazer, tem que passar por mim, porque 

causa um desgaste tão grande e é tão ruim para o município 

de Naviraí, porque já passamos uma gestão passada 

turbulenta onde não tinha um alinhamento com o executivo, o 

ex-prefeito Dr. Izauri nunca teve um alinhamento com a 

câmara de vereadores, alinhamento que eu falo 

institucional, o alinhamento entre CNPJ da câmara e CNPJ da 

prefeitura, isso nunca existiu, porque ele infelizmente 

tinha um jeito de administrar, um jeito de administrar para 

o político hoje em dia é ouvir, o político tem que saber 

ouvir, nós não precisamos de um ditador, não precisamos de 

nenhuma pessoa, gerente ou que quer que seja, que acha que 

é o dono da cidade, não é o dono da cidade, ela é 

governante de um poder executivo aonde ela tem que pensar 
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realmente no benefício da população, foi para isso que ela 

foi eleita, então quando o vereador Josias fala que ela tem 

que sair do gabinete, ela tem que sair do gabinete, ela tem 

que ouvir essa casa de leis, tem que vir aqui nessa 

Tribuna, todos os prefeitos, é tradicional, quando abre o 

ano legislativo ele vem aqui e faz o uso da Tribuna, fala o 

que aconteceu no ano anterior, fala dos progressos que teve 

e dos projetos que serão implementados no futuro, é isso 

que nós queremos, queremos discutir aqui a geração de 

emprego e a geração de renda para a população, a educação, 

a saúde, é isso que nós queremos discutir, não queremos 

ficar digladiando com ninguém, independente de período 

eleitoral ou não, independente de partido A ou partido B, 

comigo não tem isso, então a minha parte de legislar e de 

fiscalizar, muita gente deve estar estranhando, o Neninha 

tudo que pega tá encaminhando para prefeitura e para o 

Ministério Público, esse é o papel do vereador, o vereador 

tem que entender que ele faz parte do controle externo, o 

Ministério Público, Tribunal de Contas e Câmara de 

vereadores, vereador não tem que ser base e falar amém para 

a perfeita não, nós estamos aqui para defender o interesse 

público e o interesse público é o interesse da população, 

se fez errado nós temos que cobrar e temos que cobrar 

conforme a lei, mas muita gente acha que é perseguição com 

A e com B, quem me conhece sabe da minha posição, se tiver 

certo eu bato palma, se tiver errado eu vou para cima e se 

precisar fazer o que tiver que fazer dentro da legalidade, 

eu vou fazer, eu não tenho compromisso com o partido a 

partido b ou com alguém que esteja lá embaixo, eu tenho meu 

compromisso aqui e não poderia ser diferente, porque na 

última legislatura eu cobrei demais do Doutor Izauri, o meu 

papel aqui é ser isento, independente que partido que eu 
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estou ou quem está lá embaixo, a minha posição aqui é ser 

isento, cobrar, fiscalizar e se sai fora das margens da 

lei, nós vamos fazer o nosso papel de fiscalizador, vamos 

tomar todas as providências cabíveis, tanto político 

administrativo, como criminal, então nós não estamos aqui 

para perseguir ninguém, não tenho nada contra ninguém, esse 

aqui é meu jeito, não vou mudar, não tem como mudar e peço 

a Deus que ainda dá tempo de rever algumas coisas lá 

embaixo no executivo, eu torço demais pela Prefeita Rhaiza, 

torço demais, porque se a Prefeita Rhaiza for bem, o 

município vai bem, é isso que nós precisamos, nós não 

queremos ficar aqui digladiando e passar uma imagem para 

aquelas pessoas que querem trazer os empresários para o 

município de Naviraí, que aqui nós nos entendemos, mas as 

coisas lá embaixo tem que ser um pouco mais claras, não 

pode deixar correr a la vontê não; então mais uma vez 

agradecer a presença do Onivair, da Professora Eunice, os 

servidores da câmara, Robinho, Wilson, Doutor André. Nada 

mais havendo a tratar, sob a proteção de Deus declaro 

encerrada a presente sessão. Tenham todos, uma abençoada 

semana. PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE 

MATO GROSSO DO SUL, aos vinte e nove dias do mês de agosto 

do ano de dois mil e vinte e dois. 
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